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1. BMW Museum: Βιώνοντας την Απόλυτη Μαγεία BMW.

Το Μουσείο BMW Προσφέρει και Πάλι μία Καινοτομική Εκθεσιακή & Σχεδιαστική Φιλοσοφία. 

Το Μουσείο BMW άνοιξε τις πύλες του στο κοινό στην παραδοσιακή θέση του δίπλα στα Κεντρικά Γραφεία του BMW Group στο Μόναχο, στις 21 Ιουνίου 2008, προσφέροντας στον επισκέπτη μία αληθινά πρωτοποριακή σύνθεση αρχιτεκτονικής, εκθεσιακών τεχνών και μέσων επικοινωνίας.

Η έμφαση, όπως είναι φυσικό δίδεται στα 125 πρωτότυπα εκθέματα, στους 25 εκθεσιακούς χώρους, σε διάφορες ιστορικές φάσεις εξέλιξης που παρουσιάζουν το δυναμισμό και καινοτομική δύναμη της μάρκας σε μία ιστορία 90 και πλέον χρόνων.

Μετά την επαναλειτουργία του, το Μουσείο BMW περιμένει 400.000 επισκέπτες το χρόνο. «Είμαστε ευτυχείς που μετά το άνοιγμα του πρώτου Μουσείου BMW, το 1973, καταφέραμε και πάλι να δημιουργήσουμε μία καινοτομική και σύγχρονη φιλοσοφία Μουσείου, προσφέροντας μία μοναδική εμπειρία μάρκας σε όλο τον κόσμο, εκεί που βρίσκεται η έδρα μας, σε ένα σύμπλεγμα του Κτιρίου BMW, του Εργοστασίου BMW, του BMW Welt, και του Μουσείου BMW» σχολιάζει ο Dr Norbert Reithofer, Πρόεδρος Δ.Σ. της BMW AG.

Από το 1973 που άνοιξε για πρώτη φορά, το “Museum Bowl”, όπως αποκαλείται χαϊδευτικά, όχι μόνο φιλοξενεί το Μουσείο BMW, αλλά αποτελεί και ορόσημο αρχιτεκτονικής. Τώρα, με τη νέα φιλοσοφία του Μουσείου, το Bowl διευρύνεται με το γειτονικό, μονώροφο οίκημα που ανήκει στα Κεντρικά Γραφεία του BMW Group, το Τετρακύλινδρο Συγκρότημα, αυξάνοντας την επιφάνεια της έκθεσης σε 5.000 τετραγωνικά μέτρα.

Η νέα εκθεσιακή φιλοσοφία όχι μόνο παρουσιάζει την ιστορία με χρονολογική σειρά, αλλά προβάλλει και  ειδικά θέματα και ιστορικές φάσεις εξέλιξης που ξεκίνησαν στο παρελθόν, συνεχίζονται στο παρόν και επιτρέπουν προβλέψεις για το μέλλον. 

Τόσο τα μέσα όσο και τα ατομικά εκθέματα και το στυλ παρουσίασης δίδουν περαιτέρω έμφαση σε αυτές τις φάσεις εξέλιξης και τις προάγουν σε γνήσια, εμπειρία αισθήσεων. 

Μπαίνοντας.

Το Μουσείο BMW ούτε απομονώνεται, ούτε διαχωρίζεται από το άμεσο αστικό περιβάλλον του, αλλά συμβολικά παίρνει το ‘μήνυμα’ του περιβάλλοντα χώρου και το συνεχίζει μέσα στο κτίριο. Ένα σύστημα ραμπών που εκτείνεται δυναμικά στην περιοχή του Μουσείου, δείχνει αβαρές, δίνοντας την αίσθηση ότι οι ράμπες αιωρούνται στο χώρο, ενώ συνδέεται με ανοιχτές και κλειστές περιοχές εκθεμάτων.  Μοντέρνες προσόψεις, αλληλοσυνδεόμενοι διάδρομοι και μαγευτικές οπτικές γωνίνες, δημιουργούν ένα συναρπαστικό θέαμα, αστικού τύπου. 

Πράγματι, το Μουσείο BMW είναι φιλοτεχνημένο σαν μία αστική δομή μεταφορών, που αποτελείται από τα διάφορα στοιχεία του περιβάλλοντός του, τα οποία διέπονται από το πνεύμα της κινητικότητας (mobility): δρόμοι, πλατείες, γέφυρες και κτίσματα. Αυτή η φιλοσοφία υπογραμμίζεται και τονίζεται περαιτέρω με όλη τη σημασία της λέξης από το ασφάλτινο πάτωμα που οδηγεί μέσα στο Μουσείο, μία ασφάλτινη επιφάνεια ειδικής επεξεργασίας που υπογραμμίζει την ιδιαίτερη λάμψη και αίσθηση του δρόμου, φέρνοντας πιο κοντά στοιχεία και λειτουργίες. 

«Ήταν σημαντικό να δημιουργήσουμε μία αρχιτεκτονική δομή με μακροπρόθεσμο, πειστικό μήνυμα, παρουσιάζοντας μια σχεδιαστική γλώσσα μέσα από τα στοιχεία της» δηλώνει ο Καθηγητής Uwe R. Brückner, ο δημιουργός του νέου Μουσείου BMW. 

Έτσι, το νέο Μουσείο BMW γεφυρώνει την αρχική αρχιτεκτονική του Bowl του Μουσείου - που χρονολογείται από τη δεκαετία του 1970 και αφενός διατηρεί ακόμα και σήμερα την διαχρονική κομψότητα και το σύγχρονο στυλ, αφετέρου με την Αρχιτεκτονική Μέσων του 21ου αιώνα που κάνει το Μουσείο BMW θαυμαστό.

Το σύστημα ραμπών συνδέει 25 εκθεσιακούς χώρους με επτά αλληλεπιδρώμενα θεματικά μπλοκ, προσφέροντας σε κάθε περίπτωση στον επισκέπτη καλύτερη και πιο ουσιαστική εικόνα ενός συγκεκριμένου θέματος. Έτσι, ο επισκέπτης μπορεί να συσχετίζει ενεργά τις πληροφορίες που έχει ήδη αποκτήσει από άλλες θεματικές περιοχές, με διάφορα στοιχεία του νέου χώρου. 

Αυτό το ιδιαίτερο στυλ αρχιτεκτονικής εσωτερικού αναδεικνύει τα διάφορα εντυπωσιακά στοιχεία της έκθεσης μέσα από μία κάθετη και οριζόντια διάταξη. Το νέο μονώροφο κτίριο προσφέρει μία πρόσθετη επιφάνεια 4000 τετραγωνικών μέτρων σε διάφορα τμήματα για μόνιμες εκθέσεις του Μουσείου, ενώ μέσα στο Bowl, τα εκθέματα και οι εκθέσεις αλλάζουν συνεχώς, εστιάζοντας κάθε τόσο σε διαφορετική και ενδιαφέρουσα θεματολογία. 

Η πραγματική εμπειρία είναι το ταξίδι μέσα στο Μουσείο.
Χάρη στην εγγενή φιλοσοφία ‘αυτοκαθοδήγησης’, το Μουσείο επιτρέπει στο επισκέπτη να παρακολουθεί ενεργά την εξέλιξη της BMW ως μάρκας και εταιρίας, και να διαπιστώνει ανεξάρτητα τις ιδιαίτερες ικανότητες του BMW Group. Διάφορες ψυχαγωγικές εκθέσεις διαφορετικών θεμάτων συνδυάζονται για να προσφέρουν μοναδικά συναισθήματα και εικόνες περνώντας από τη μία περιοχή στην επόμενη. Στη διαδικασία αυτή, τα διάφορα οχήματα, οι φιλοσοφίες, η αρχιτεκτονική, η διάταξη και η σχεδίαση των μέσων παρουσίασης, όλα μαζί συνθέτουν μία πραγματικά καινοτομική εκθεσιακή φιλοσοφία από κάθε άποψη.

Ένας κεντρικός διάδρομος του Μουσείου ταξιδεύει τους επισκέπτες μέσα στο χρόνο και στο χώρο, δείχνοντάς τους το δρόμο για ατομικά σημαντικά εκθέματα. Αλλά κανείς δεν αναγκάζεται να ακολουθήσει μία συγκεκριμένη σειρά όταν επισκέπτεται τους εκθεσιακούς χώρους – το αντίθετο υπάρχει αρκετό περιθώριο, για όλους τους επισκέπτες, να δημιουργούν τη δική τους διαδρομή μέσα στο Μουσείο. 

Ξεχωριστές περιοχές μέσα στο Μουσείο εστιάζονται σε σύγχρονα θέματα Σχεδίασης, Τεχνολογίας, Μοντέλων, Ιστορίας της Εταιρίας, Μηχανοκίνητου Αθλητισμού, Ιστορίας της Μοτοσικλέτας και Μάρκας BMW. Αυτά τα ξεχωριστά ‘Οικήματα’, όπως αποκαλούνται, αποτελούνται από αρκετές αίθουσες σε διάφορα επίπεδα που προβάλλουν τις διαφορετικές διαστάσεις κάθε συγκεκριμένου θέματος. Παραδείγματος χάριν, το ‘Οίκημα’ της Τεχνολογίας’ υποδιαιρείται στις αίθουσες ‘Κινητήρες’, ‘Τεχνολογία Ελαφρού Βάρους’ και ‘Αεροδυναμική’. Και κάθε ‘Οίκημα’ έχει τη δική του ταυτότητα που δημιουργείται επιπρόσθετα, από τη μοναδική, χαρακτηριστική του σχεδίαση.

Παρουσίαση σημαντικών εκθεμάτων και ‘Αρχιτεκτονική Μέσων’ (“Mediatecture”). 

Τα μέσα που προβάλλουν τα αυτοκίνητα και τις μοτοσικλέτες BMW μέσω της ξεχωριστής, ολοκληρωμένης αρχιτεκτονικής τους (“Mediatecture”) δημιουργούν μία ιδιαίτερη απήχηση και, ταυτόχρονα, αποτελούν μέρος της συνολικής αρχιτεκτονικής.

Η “Mediatecture” αποτελείται από ένα στρώμα λυχνιών LED, άμεσα συνδεδεμένων σε στρώμα κρυστάλλου, και μέσω της αλληλεπίδρασής τους φωτίζονται τα Οικήματα της Έκθεσης. Οι προσόψεις αποτελούνται από επιφάνειες LED μεγαλύτερες των 700 τετραγωνικών μέτρων και συνολικά 1765 φωτοδίοδοι λειτουργούν σαν κεντρική πηγή φωτός για το Μουσείο, προσφέροντας τον ιδανικό φωτισμό σε ολόκληρη την έκθεση.

Οι επιφάνειες των προσόψεων που περιβάλλουν την κεντρική μονάδα μέσα στο Μουσείο, την Πλατεία BMW, φωτίζονται ενεργά με μία συνεχώς μεταβαλλόμενη διαδικασία, ενώ αυτό το αποτέλεσμα των μέσων στις προσόψεις εξαϋλώνει και δυναμώνει τα στατικά στοιχεία.

Ένα ακόμα ενδιαφέρον στοιχείο αποκαλείται “Acousmonium”, δημιουργώντας μία μοναδική ηχητική επένδυση που υπογραμμίζει τις οπτικές εντυπώσεις της έκθεσης μέσω της ανάλογης και συνεχούς ακουστικής συμβολής. Διαδραστικά στοιχεία από διαφορετικά επίπεδα πληροφοριών εντάσσουν ενεργά τον επισκέπτη στην ίδια την έκθεση και σε όσα διαδραματίζονται εκεί. Εκτός από τις επιφάνειες αφής, το ‘Οίκημα της Εταιρίας’, για παράδειγμα, παρουσιάζει υπερμεγέθη βιβλία με φωτογραφίες. Στη συνέχεια, κοιτάζοντας της φωτογραφίες και ξεφυλλίζοντας τα βιβλία, οι επισκέπτες ακούνε ένα κείμενο που εξηγεί τα όσα απεικονίζονται στις φωτογραφίες και περιγράφονται στις σελίδες που τις συνοδεύουν, λαμβάνοντας επομένως χρήσιμες ιστορικές πληροφορίες.

Μία ακόμα σημαντική καινοτομία στη χρήση οπτικοαουστικών μέσων προσφέρει στους επισκέπτες την ίδια μαγική εμπειρία στο τέλος της περιήγησης του Μουσείου: Πρόκειται για μία αληθινά εξαιρετική πανοραμική προβολή στο εσωτερικό τοίχωμα του κελύφους που μπορεί κανείς να θαυμάσει γύρω από το πάνω άκρο του Bowl του Μουσείου. Εδώ, σε αυτό ειδικά το σημείο που δεν έχει κολόνες ή στοιχεία στήριξης, και με μία επιφάνεια τοίχων μήκους έως 120 μέτρα και ύψους έως 6 μέτρα, ισχυρές δέσμες προβολέων προσφέρουν μία εντυπωσιακή τρισδιάστατη πανοραμική άποψη (360°).

Ένα προσωπικό ταξίδι στο χρόνο με μοντέλα είδωλα.

Οι διάφορες ιστορικές φάσεις εξέλιξης της μάρκας BMW και της εταιρίας καταδεικνύονται με εντυπωσιακό τρόπο από τα πρωτοποριακά οχήματα που έχει κατασκευάσει και δημιουργήσει η BMW τα τελευταία 90 χρόνια, γνήσια εκθέματα BMW που ξυπνούν ιδιαίτερες αναμνήσεις σε πολλούς επισκέπτες.
Ανάμεσα στα πιο αγαπημένα και εντυπωσιακά εκθέματα που θα θαυμάσουν οι επισκέπτες στο νέο Μουσείο BMW είναι τα Isetta, BMW 2002, η μοτοσικλέτα R32, η BMW 328 και η BMW 507, καθώς και το αυτοκίνητο H2R που κατέρριψε το ρεκόρ ταχύτητας. Αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες, αγωνιστικά μοντέλα, κινητήρες και εξαρτήματα καταδεικνύουν περίτρανα την ποικιλία, διαχρονικότητα και καινοτομική δύναμη της μάρκας, με όλα τα εκθέματα να έχουν ανακαινιστεί καθολικά, με ιδιαίτερη φροντίδα και σύμφωνα με την αρχική τους κατάσταση.

Μία οργανωμένη ξενάγηση είναι σίγουρα η καλύτερη δυνατότητα για τον ενθουσιώδη επισκέπτη, ο οποίος αναζητά μία σε βάθος διερεύνηση των διαφόρων φάσεων εξέλιξης της BMW. Αυτή η ξενάγηση διαρκεί περίπου 1 1/2 ώρα, αλλά μπορεί να μειωθεί για κάθε γκρουπ, ανάλογα με τα ατομικά του ενδιαφέροντα. Ο μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων σε κάθε περίπτωση είναι 15, ενώ ιδιωτικά γκρουπ 5 – 15 επισκεπτών μπορούν να κλείσουν ραντεβού για αποκλειστικές ξεναγήσεις.

Ωστόσο, η φιλοσοφία ‘αυτοκαθοδήγησης’ της έκθεσης επιτρέπει στον επισκέπτη, ακόμα και χωρίς περιήγηση, να γνωρίσει όλες τις περιοχές και τα ενδιαφέροντα εκθέματα του Μουσείου στο σύνολό τους – κυρίως επειδή η Υπηρεσία Ξενάγησης είναι διαθέσιμη όλες τις ώρες για να απαντά στις ερωτήσεις που ενδεχομένως έχουν οι επισκέπτες. 

Οι επισκέπτες που επιθυμούν να κάνουν ένα διάλειμμα, θα βρουν ότι επιθυμεί η καρδιά τους στο M1 Cafe του Μουσείου BMW. Πράγματι, και μόνον η θέα από την ταράτσα του M1 Cafe στο BMW Welt και τις Γειτονικές Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις αξίζουν κάτι παραπάνω από ένα σύντομο διάλειμμα. Τελευταίο αλλά σημαντικό, οι επισκέπτες μπορούν να αγοράζουν σουβενίρ μιας αξέχαστης μέρας στο Μουσείο BMW, στο Κατάστημα του Μουσείου (Museum Shop) φεύγοντας.

Πρόγραμμα εκμάθησης του Μουσείου για παιδιά και νεαρά άτομα.
Το πρόγραμμα εκμάθησης του Μουσείου για παιδικά ηλικίας 6–13 και νεαρά άτομα από 14 ετών στοχεύει επίσης, στη δημιουργία μιας ενεργούς εμπειρίας για επιλεγμένα εκθέματα του Μουσείου BMW.

Εξετάζοντας τα εκθέματα από διάφορες οπτικές γωνίες, το πρόγραμμα προσφέρει εκπαιδευτικές γνώσεις σε τομείς όπως η τεχνολογία, η ιστορία και η σχεδίαση, επιτρέποντας στα παιδιά και στα νεαρά άτομα να αναπτύσσουν μία σύγχρονη, πολυδιάστατη και εμπεριστατωμένη άποψη για τα διάφορα εκθέματα. Επομένως, η ‘Διδασκαλία στο Μουσείο’ γίνεται Ψυχαγωγία.

Η μονόωρη ξενάγηση του Μουσείου  που ολοκληρώνεται με ένα διάλογο προσαρμοσμένο στις γνώσεις και τα ενδιαφέροντα των συμμετεχόντων, ακολουθείται από δημιουργική, πρακτική εργασία στο Δημιουργικό Εργαστήριο του Μουσείου BMW. Ως εκπαιδευτική συνέχεια (follow-up) στο σχολείο ή το σπίτι, η ειδική έκδοση “Γνωστικά Τουβλάκια για Νέους” καθώς και οι ‘Δημιουργικές Σελίδες για Παιδιά’, προσφέρουν συνεχή ενημέρωση και κίνητρα για το θέμα της κινητικότητας (mobility) ανάλογα με την ηλικία του αντίστοιχου γκρουπ.
2. Αρχιτεκτονική: 
Οικήματα, Γέφυρες, Δρόμοι και Πλατείες, Όλα σε Ένα Χώρο.

Μία Κυκλοφοριακή Δομή με Διαχρονική, Μοντέρνα Αρχιτεκτονική.

Μετά από μία περίοδο κατασκευής περίπου δυόμισι χρόνων, το Μουσείο της BMW ανοίγει και πάλι τις πύλες του στις 19 Ιουνίου 2008. Χάρη στην ολοκαίνουργια φιλοσοφία σε ότι αφορά την αρχιτεκτονική και τη σχεδίαση, το Μουσείο έχει αυξηθεί σε μία εκθεσιακή επιφάνεια άνω των 5000 τετραγωνικών μέτρων. 

Η νέα φιλοσοφία δεν επηρέασε φυσικά το σήμα κατατεθέν του μουσείου, το ‘Bowl, λόγω της μοναδικής, διάσημης δομής του, την οποία υπογράφει ο Βιεννέζος αρχιτέκτονας Karl Schwanzer και χρονολογείται από το 1973, τη χρονιά που ο Schwanzer έφτιαξε το Μουσείο μαζί με τα Κεντρικά Γραφεία του BMW Group – το Συγκρότημα Τεσσάρων Κυλίνδρων BMW – σαν ένα σύμπλεγμα.

Στη διαδικασία διεύρυνσης και αναμόρφωσης του Μουσείου, μία από τις κυριότερες προκλήσεις ήταν να συνδυαστεί αυτό το έξοχο επίτευγμα της αρχιτεκτονικής με μία διαχρονική, μοντέρνα σχεδίαση. Ένας ακόμα στόχος ήταν η νέα ερμηνεία της αρχικής φιλοσοφίας του Schwanzer καθώς μεταφέρεται στον 21ο αιώνα. 

Σαν αποτέλεσμα, το νέο Μουσείο της BMW προσφέρει μοναδικές, ατομικές λύσεις στην σχεδίαση και στην τεχνολογία εκθέσεων και παρουσιάζει  νέες προοπτικές στην αρχιτεκτονική και παρουσίαση, ακόμα και στον κόσμο των Νέων Μέσων.

Το ιδιαίτερο, αρχιτεκτονικό στυλ του Schwanzer μεταφέρεται με συνέπεια στο μονώροφο κτίριο δίπλα στο Bowl του Μουσείου, που αναδεικνύεται μέσα από μία σύγχρονη διάσταση. Επομένως, το Μουσείο BMW, στη σημερινή μορφή του, δεν είναι ένα νέο κτίριο, αλλά ο συνδυασμός δύο εγκαταστάσεων που είχαν ήδη δημιουργηθεί το 1973: Η μόνιμη έκθεση θα βρίσκεται στην επίπεδη δομή στη δυτική πλευρά του Τετρακύλιδρου Συγκροτήματος BMW, το οποίο χρησιμοποιούνταν πριν σαν συνεδριακός χώρος, καφέ και υπόγειο γκαράζ. 
Οι περιστασιακές εκθέσεις που αλλάζουν τακτικά, θα πραγματοποιούνται στο διεθνώς διάσημο Bowl του Μουσείου.

Από τις μεγαλύτερες προκλήσεις ήταν να συγχωνευτούν οπτικά τα δύο κτιριακά τμήματα σε μία κοινή Επιφάνεια Μουσείου, που θα πληροί τους αυστηρούς κανόνες διατήρησης των εθνικών μνημείων, οι οποίοι ισχύουν σε όλο το συγκρότημα.

Προκειμένου να αντιμετωπίσει αυτή την πρόκληση, η BMW εξέλιξε μία φιλοσοφία η οποία, αφενός, διατηρεί την αρχιτεκτονική ‘Δρόμων και Πλατειών σε Ένα Χώρο’ του Schwanzer, αφετέρου ενσωματώνει το πρόσθετο στοιχείο ‘Γεφυρών και Οικημάτων’. Ταυτόχρονα η φιλοσοφία καλύπτει τις απαιτήσεις ενός σύγχρονου μουσείου, προσφέροντας πρόσθετες αίθουσες και εγκαταστάσεις για προετοιμασία εκθέσεων, διεξαγωγή εκπαιδευτικών προγραμμάτων στο Μουσείο, και παρέχοντας ένα καφέ, ένα κατάστημα (Museum Shop), αίθουσες συνεδρίων και γραφεία.

Η αρχιτεκτονική του Μουσείου BMW – στο πνεύμα του τομέα μεταφορών.

Το Μουσείο χαρακτηρίζεται από τον περιβάλλοντα χώρο, καθώς βρίσκεται ανάμεσα στο Κτίριο BMW, το BMW Welt και το Εργοστάσιο BMW σε κοντινή απόσταση από τις Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις του Μονάχου, όπου οδικά τούνελ αναδύονται στην επιφάνεια και δρόμοι συγχωνεύονται σε πλατείες. Επομένως, μπορούμε να πούμε ότι κυκλοφοριακές οδοί όπως δρόμοι, γέφυρες τούνελ ακόμα και πάρκινγκ αυτοκινήτων αποτελούν τις λειτουργικές περιοχές του σύγχρονου αυτοκινήτου. Και αυτές οι λειτουργικές περιοχές όχι μόνο καθορίζουν τον περιβάλλοντα χώρο του Μουσείου BMW, αλλά υπάρχουν και μέσα σ’ αυτό, στο πλαίσιο της συνέχισης της αρχιτεκτονικής φιλοσοφίας ‘Δρόμοι και Πλατείες Όλα σε Ένα Χώρο’, όπως ο Schwanzer προσδιόρισε αρχικά το Bowl του Μουσείου.

Το επίπεδο, διπλανό κτίριο ερμηνεύει εκ νέου αυτό το συμβολισμό του Bowl του Μουσείου, έχοντας αρχικά απογυμνωθεί πλήρως, με εξαίρεση τα δομικά του στοιχεία ώστε να δημιουργηθεί και να εφαρμοστεί ένα νέο και σύγχρονο στυλ αρχιτεκτονικής: Ένα σύστημα ραμπών που εκτείνεται δυναμικά και φαίνεται σαν να αιωρείται στο χώρο συνδέει μεταξύ τους τις επτά εκθεσιακές μονάδες ή ‘Οικήματα’, όπως αποκαλούνται. Χρησιμοποιώντας ο επισκέπτης αυτές της ράμπες, μπορεί να πηγαίνει από το ένα σημείο στο άλλο, σαν να κινείται πάνω σε δρόμο. Έτσι καθοδηγείται στα Οικήματα, οι ράμπες συνδέουν τις ατομικές περιοχές και τα τμήματα και παρέχουν πρόσβαση σε όλη την έκθεση. Θα μπορούσαμε να πούμε ότι οι ράμπες αποτελούν το βασικό σύμβολο της αρχιτεκτονικής και εκθεσιακής φιλοσοφίας.

Αυτή η λειτουργία τονίζεται περαιτέρω με όλη τη σημασία της λέξης από το ασφάλτινο πάτωμα που εκτείνεται σε όλο στο Μουσείο. Η ασφάλτινη επιφάνεια έχει υποστεί ειδική επεξεργασία που υπογραμμίζει την ιδιαίτερη λάμψη και αίσθηση των δρόμων μέσα στο Μουσείο, ως σύμβολο κίνησης.

Μοντέρνες προσόψεις, αλληλοσυνδεόμενες διαδρομές και συναρπαστικές οπτικές γωνίες μέσα στο νέο Μουσείο BMW δημιουργούν μία έντονη αίσθηση μεγάλης πόλης. Μέσα σε όλο το Μουσείο BMW, ο επισκέπτης κυριολεκτικά νιώθει ότι πρόκειται για μία αστική ‘Δομή Μεταφορών’ που αποτελείται από στοιχεία του κόσμου του αυτοκινήτου. Ειδικότερα η μαγεία και ο δυναμισμός της μάρκας BMW τονίζονται από αυτή την πολύ ξεχωριστή αρχιτεκτονική.

Μέσα στο Bowl που εξυπηρετεί ως χώρος διεξαγωγής εποχιακών εκθέσεων, το υπάρχον σύστημα ραμπών έχει επεκταθεί προς τα κάτω, κατά δύο ‘έλικες’ ή επίπεδα, δημιουργώντας μία άμεση μετάβαση από το επίπεδο κτίριο στο ίδιο το Bowl στο κάτω επίπεδο. Η πάνω πλατφόρμα του Bowl, για πρώτη φορά, παρουσιάζει άλλη μια ιδέα του Karl Schwanzer για το νέο Μουσείο της BMW: την τρισδιάστατη προβολή 360°.

Από το εξωτερικό, το Bowl προβάλλει την αρχική σχεδίαση από το 1973. Όλα τα νέα κτίρια, κυρίως αυτά που περιβάλλουν το Bowl και χρονολογούνται από τη δεκαετία του ’80, έχουν εγκριθεί για ανακαίνιση και επέκταση. Αυτό που απομένει είναι η άριστη στατική δομή του Bowl, το εξωτερικό κέλυφος της οποίας είναι ένα σχετικά λεπτό αυτοφερόμενο στρώμα μπετόν, που εδράζει και την επίπεδη οροφή διαμέτρου 40 μέτρων, με το μεγαλύτερο BMW logo στον κόσμο να φαίνεται από ψηλά.

Από το εξωτερικό, το νέο Μουσείο BMW δεν αποκαλύπτει πολλά για την καινοτομική, δυναμική αρχιτεκτονική του. «Το σημαντικότερο σημείο για εμάς, ήταν να διατηρήσουμε αυτή διαχρονική, αρχιτεκτονική δομή με μία σχεδιαστική γλώσσα, που όπως πριν βασίζεται στα περιεχόμενα του Μουσείου. Γιατί «μόνον όταν μορφή και περιεχόμενο ‘συνεργάζονται’ σε απόλυτη αρμονία, η συνολική δομή και φιλοσοφία μπορούν δίκαια να αναγνωρίζεται σαν ένα ‘ολοκληρωμένο έργο τέχνης’», δηλώνει ο Uwe R. Brückner, ο αρχιτέκτονας που είναι υπεύθυνος για το νέο Μουσείο BMW.

Επομένως, το νέο Μουσείο της BMW γεφυρώνει το κενό μεταξύ της αρχιτεκτονικής του Bowl της δεκαετίας του 1970, που παραμένει διαχρονική, με την αρχιτεκτονική μέσων του 21ου αιώνα που περήφανα παρουσιάζεται μέσα στο Μουσείο.

Από το εξωτερικό, το Μουσείο BMW αποτελεί πραγματικό ορόσημο. Τώρα, η σύγχρονη, αναβαθμισμένη εκθεσιακή αρχιτεκτονική του Μουσείου ορίζει νέα πρότυπα στην προσφορά μιας γνήσιας εμπειρίας του είδους, στα βήματα των υποδειγματικών εκθέσεων του παρελθόντος. Επομένως, τελικά, το Μουσείο BMW θα διατηρήσει τον έξοχο ρόλο του και μελλοντικά, στην κατάταξη των πιο διάσημων εταιρικών μουσείων και μουσείων μεταφορών σε όλο τον κόσμο.

3. Διαμόρφωση και Διάταξη: 
125 Εκθέματα, 25 Εκθεσιακοί Χώροι, Μία Εμπειρία. 
Ειδικές Ιστορικές Φάσεις εξέλιξης Προβάλλουν την Καινοτομική Δύναμη της Μάρκας BMW.
Ανοίγοντας τις πόρτες του στο κοινό, στις 21 Ιουνίου, 2008, το νέο Μουσείο BMW εγκαινίασε νέα πρότυπα με την καινοτομική εκθεσιακή φιλοσοφία του. Η έμφαση δόθηκε στα έξοχα εκθέματα, στην αρχιτεκτονική και στο εκθεσιακό ντιζάιν, τα οποία αποτελούν ‘σημεία των καιρών’ μας. 

Σε έναν εκθεσιακό χώρο άνω των 5.000 τετραγωνικών μέτρων, και απολαμβάνοντας πάνω από 120 γνήσια εκθέματα, ο επισκέπτης θα γνωρίσει όλο το εύρος της καινοτομικής δύναμης της BMW, και διάφορες φάσεις εξέλιξης σε όλη την ιστορία των 90 και πλέον χρόνων της μάρκας, που προβάλλουν τις ικανότητές της. 

Στόχος στην αναμόρφωση του Μουσείου ήταν να συνδυαστεί η υπάρχουσα αρχιτεκτονική του διάσημου αρχιτέκτονα Karl Schwanzer με μία διαχρονική, μοντέρνα σχεδίαση και στυλ. Στο πλαίσιο αυτό, η αρχική φιλοσοφία του Bowl έχει ερμηνευτεί εκ νέου και μεταφερθεί στον 21ο αιώνα.

Επομένως, το Μουσείο BMW δημιουργεί μία στενή και άμεση σχέση με το παρελθόν και το μέλλον, παραθέτοντας και περιγράφοντας διάφορες διαδικασίες αλλαγής και εξέλιξης στο πέρασμα των χρόνων και των δεκαετιών. Διάφορα μέσα και στυλ παρουσίασης υπογραμμίζουν τις ατομικές ιστορικές φάσεις εξέλιξης, επιτρέποντας στον επισκέπτη να αντιληφθεί την ουσία κάθε θέματος και να γνωρίσει τον πλούτο και την ποικιλία της μάρκας BMW σε όλες τις διαστάσεις της.

Διαδραστικό σε περιεχόμενο, δυναμικό στο χώρο. 
Στο Μουσείο BMW, ο επισκέπτης παρακολουθεί ενεργά την εξέλιξη της BMW, ως μάρκας και ως εταιρίας, μαθαίνοντας με αυθεντικό και ατομικό τρόπο τις ικανότητες της εταιρίας. Στη δίωρη περιήγησή του στο Μουσείο, ο επισκέπτης θα συλλέξει πληροφορίες και εμπειρίες, μέσω πειραμάτων και ενός άμεσου διαλόγου.
Στη διαδικασία αυτή όλα τα είδη των ψυχαγωγικών εκθεμάτων που παρουσιάζονται με υποδειγματικό στυλ, αλληλοσυμπληρώνονται για τη δημιουργία μιας μοναδικής σειράς συναισθημάτων και εμπειριών. Οχήματα, περιεχόμενα, αρχιτεκτονική, διαμόρφωση και σχεδίαση μέσων, όλα συνδυάζονται σε ένα πραγματικά εντυπωσιακό και καινοτομικό μίγμα εκθεσιακών στοιχείων.

Ένα σύστημα ραμπών που εκτείνονται δυναμικά στον ανοιχτό χώρο σαν να αιωρούνται, κινείται προς τα κάτω σαν διπλό οκτώ μέχρι το υπόγειο, συνδέοντας άμεσα 25 ανοιχτούς και κλειστούς εκθεσιακούς χώρους. Περπατώντας κατά μήκος αυτών των ραμπών, ο επισκέπτης προχωρά από το ένα ενδιαφέρον σημείο στο επόμενο, σαν να κινείται πάνω σε ένα δρόμο, που τον ταξιδεύει στο χρόνο και στο χώρο, προσφέροντας άφθονες ευκαιρίες για διεπιστημονικές παρουσιάσεις, και προετοιμάζοντας το έδαφος για τα ατομικά εκθέματα.

Αν και προτείνεται μία συγκεκριμένη διαδρομή στον επισκέπτη, μπορεί ασφαλώς να διαλέξει την δική του, ανάλογα με τις επιθυμίες του και μετά να επισκεφθεί το Μουσείο. 

Η φιλοσοφία των Θεματικών Οικημάτων.
Γενικά, το Μουσείο BMW αποτελείται από επτά Θεματικά Οικήματα, το καθένα από τα οποία αναπτύσσεται σε 2-3 επίπεδα και αντιπροσωπεύει διαφορετικούς τομείς: Σχεδίαση, Τεχνολογία, Μοντέλα, η Ιστορία της Εταιρίας, Μηχανοκίνητος Αθλητισμός, η Ιστορία της Μοτοσικλέτας και η Μάρκα. Οι διάφορες αίθουσες σε κάθε Οίκημα αφιερώνονται σε ιδιαίτερους τομείς του γενικού θέματος: το Οίκημα Τεχνολογίας, π.χ., υποδιαιρείται σε ξεχωριστές αίθουσες για Κινητήρες, Τεχνολογία Ελαφρού Βάρους και Αεροδυναμική. Κάθε Οίκημα έχει τη δική του ταυτότητα, η οποία τονίζεται περαιτέρω από μία ατομική σχεδίαση και διαμόρφωση. 

Το επίκεντρο ενδιαφέροντος της έκθεσης είναι, ασφαλώς, το πρωτότυπο έκθεμα που οδηγεί σε όλα τα άλλα στοιχεία και χαρακτηριστικά. Ανάλογα με το θέμα, δίδεται μεγαλύτερη έμφαση είτε σε ατομικά εκθέματα, ή σε ολόκληρες ομάδες εκθεμάτων, που παρουσιάζουν τις διάφορες φάσεις εξέλιξης. Κάθε στοιχείο, ή, αντίστοιχα, ομάδα στοιχείων, παρουσιάζεται με τον κατάλληλο τρόπο, ώστε να δίνει την αίσθηση ότι πρόκειται για το κεντρικό θέμα της έκθεσης.

Με παρουσιάσεις σε τρία επίπεδα, το Οίκημα Σχεδίασης υπογραμμίζει τα διάφορα στάδια στη σχεδίαση και δημιουργία ενός νέου οχήματος. Μέσω της ιδιαίτερης δομής του, αυτό το Οίκημα προσφέρει στον επισκέπτη την ευκαιρία να βιώσει αυτή τη δημιουργική διαδικασία σχεδίασης BMW σαν μία πραγματικά συναρπαστική εμπειρία αισθήσεων. Πρώτον, ο επισκέπτης εισέρχεται στο “Concept Room” που παρουσιάζει τη φιλοσοφία της μάρκας, σαν βάση για τη σχεδίαση της BMW. Μετά, συνεχίζοντας την ξενάγησή του, ο επισκέπτης προχωρά στο Studio που αναδεικνύει τη διαδικασία εξέλιξης και την σχεδίαση ενός οχήματος στην πράξη. Τέλος, ο επισκέπτης φτάνει στο “Treasure Chest” στο υπόγειο, όπου συναντά γνήσια είδωλα BMW – το αποτέλεσμα μιας σχεδιαστικής διαδικασίας BMW και, ταυτόχρονα, σημεία αναφοράς για νέες φιλοσοφίες και σχέδια. Και τα τρία επίπεδα συνδέονται κάθετα μεταξύ τους, μέσω ειδικών προοπτικών, υπογραμμίζοντας και πάλι τη διαδραστική επίδραση των εξατομικευμένων περιοχών και δραστηριοτήτων. 

Εκθεσιακά αρχιτεκτονικά μέσα. 
Νέα μέσα που παρουσιάζουν οχήματα BMW με το σωστό φωτισμό μέσω της ολοκληρωμένης αρχιτεκτονικής δομής ‘Mediatecture’, όντας διακριτικά ενσωματωμένα στη συνολική αρχιτεκτονική του Μουσείου, αποπνέουν ιδιαίτερο στυλ και λάμψη. Μέσω της Κεντρικής Πλατείας BMW, το νέο Μουσείο BMW προσφέρει υποδειγματικές διαστάσεις και ελευθερία παρουσίασης, ενώ περιβάλλεται από αρκετές ψηλές προσόψεις. Οι προσόψεις αυτές, από την άλλη, καλύπτονται από σατινέ κρύσταλλα, εφοδιασμένων με τεχνολογία LED με πάνω από 1,7 εκατομμύρια φωτοδιόδους και λούζοντας ολόκληρη την Κεντρική Πλατεία με λαμπερό φως.

Επιλεγμένες κινηματογραφικές σκηνές και φωτογραφίες σχετικές με τη Γνήσια Οδηγική Απόλαυση – τυπικό χαρακτηριστικό της μάρκας BMW – παρουσιάζονται στην πρόσοψη που καλύπτει μία συνολική έκταση 706 τετραγωνικών μέτρων. 

Η παρουσίαση μέσων στις προσόψεις, χρησιμεύει για να μεταβάλλει και να αλλάζει με συνέπεια την εμφάνιση των στατικών στοιχείων, προσφέροντας στην έκθεση μία ιδιαίτερα δυναμική πινελιά. Ταυτόχρονα, το “Acousmonium”, μία μοναδική ηχητική επένδυση, υπογραμμίζει τις οπτικές εντυπώσεις της έκθεσης, μέσω διακριτικών, ηχητικών εφέ. Διαδραστικά στοιχεία μόνο προσφέρουν διαφορετικά επίπεδα πληροφοριών και εντάσσουν τον επισκέπτη ενεργά στην έκθεση.

Όπως είπε και ο καθηγητής Joachim Sauter από το ART+COM, την εταιρία που εξέλιξη την εκθεσιακή φιλοσοφία του Μουσείου, μαζί με τη BMW, ‘η χρήση της πιο προηγμένης τεχνολογίας στο νέο Μουσείο BMW βοηθά να προσφέρει στον επισκέπτη μία πραγματικά καινοτομική εμπειρία με ευφυείς και σαφείς, στοχοποιημένες φιλοσοφίες μέσων».
Τα μεγάλα βιβλία στο Aspects Room του Οικήματος της Εταιρίας είναι ένα καλό παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο η παρουσίαση μέσων προσαρμόζεται στα αντίστοιχα περιεχόμενα και φιλοσοφίες: Κοιτάζοντας τις φωτογραφίες και ξεφυλλίζοντας το βιβλίο, ο επισκέπτης ακούει ένα κείμενο που εξηγεί αυτά που παρουσιάζονται στις αντίστοιχες φωτογραφίες και στις ατομικές σελίδες, παρέχοντας τις κατάλληλες ιστορικές πληροφορίες.

Στη συνέχεια, η σαφής υλοποίηση των θεμάτων BMW ως προς το χώρο και τα οπτικά εφέ, συμπληρώνει την πληροφόρηση του επισκέπτη όσον αφορά τα συγκεκριμένα περιεχόμενα και τα σημαντικά τους στοιχεία, εξασφαλίζοντας μια ακόμα καλύτερη επισκόπηση των διαφόρων εκθεμάτων.

Στο Μουσείο BMW, τα γραφιστικά και τυπογραφικά εφέ δε θεωρούνται απομονωμένα από τη βασική λειτουργίας τους (την παρουσίαση συγκεκριμένων μηνυμάτων), αλλά σαν τμήμα μιας πολυδιάστατης παρουσίασης. Οι τέχνες της σκηνογραφίας και γραφιστικής αναμιγνύονται μεταξύ τους σε μία Αίθουσα Πληροφοριών (Information Room) δημιουργώντας μία κοινή μονάδα για ‘γραφιστικές’ εντυπώσεις και τρισδιάστατη σχεδίαση. Τα γραφιστικά στοιχεία υπογραμμίζουν την αρχιτεκτονική λογική ολόκληρης της δομής και βοηθούν στην υποστήριξη και την ενίσχυση της ιστορίας που περιγράφεται. Σαν αποτέλεσμα, ο ίδιος ο χώρος, η εικόνα του χώρου που δημιουργείται με αυτό τον τρόπο και οι παρεχόμενες πληροφορίες χαρίζουν στο Μουσείο μία τυποποιημένη, ενιαία οπτική γλώσσα.

Ολοκληρώνοντας την ξενάγησή του, ο επισκέπτης έχει βιώσει μία σύνθεση αρχιτεκτονικής και παρουσίασης μέσω, στην πάνω πλατφόρμα του Bowl, όπου υπάρχει μία πανοραμική προβολή στον εσωτερικό τοίχο της δομής του κελύφους. Σ’ αυτό τον εξαιρετικό χώρο που είναι πλήρως απαλλαγμένος από κολόνες και στοιχεία στήριξης και καλύπτει μία επιφάνεια τοίχου μήκους 120 μέτρων και ύψους μέχρι 6 μέτρα, παρουσιάζονται ταινίες ειδικά γυρισμένες για το Μουσείο με πανοραμικές λήψεις 360°.

Ένα προσωπικό ταξίδι στο χρόνο με είδωλα αυθεντικού στυλ.
Οι φάσεις εξέλιξης τόσο της μάρκας όσο και της εταιρίας παρουσιάζονται με εντυπωσιακό τρόπο στα οχήματα που έχει δημιουργήσει η BMW κατά τη διάρκεια των τελευταίων 90 χρόνων, τα οποία αποτελούν είδωλα αυθεντικού στυλ.

Συνολικά, πάνω από 120 γνήσια εκθέματα BMW ξυπνούν προσωπικές αναμνήσεις σε όλους τους επισκέπτες (ανεξαρτήτως προσωπικής διαδρομής), ενώ μεταξύ των δημοφιλέστερων που εκτίθενται στο Μουσείο είναι οι BMW Isetta, BMW 2002, η μοτοσικλέτα R32, η BMW 328 και η BMW 507, καθώς και το όχημα που κατέρριψε παγκόσμιο ρεκόρ ταχύτητας H2R. 

Αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες, αγωνιστικά μοντέλα, κινητήρες και εξαρτήματα καταδεικνύουν περίτρανα την ποικιλία, διαχρονικότητα και καινοτομική δύναμη της μάρκας. Και για να εναρμονίζονται με τα υψηλά διεθνή πρότυπα του Μουσείου BMW, πολυάριθμα εκθέματα έχουν ανακαινιστεί προσεκτικά με μία διεξοδική διαδικασία με απόλυτη προσοχή στις λεπτομέρειες. 

4. Οργανωμένη Ξενάγηση.

Ολοκληρωμένη Παρουσίαση της Μάρκας BMW και των Πολλών της Φάσεων Εξέλιξης

Απολαμβάνοντας το Μουσείο BMW στο Μόναχο με τη νέα του αρχιτεκτονική και σχεδίαση, ο επισκέπτης θα γνωρίσει μια πολύ ξεχωριστή σειρά εκθεμάτων.

Εκ πρώτης όψεως, το Μουσείο BMW ξεχωρίζει για το λαμπερό και ευάερο περιβάλλον του. Προηγμένα, υψηλής ποιότητας υλικά και καθαρή, γνήσια σχεδιαστική γλώσσα είναι τα βασικά στοιχεία της σχεδίασης και διαμόρφωσης του Μουσείου, επιτυγχάνοντας μία έντονη αίσθηση κομψότητας, διαχρονικής αισθητικής, σοφιστικέ πνεύματος, δύναμης και ωριμότητας. Μία ξενάγηση στους 25 εκθεσιακούς χώρους διαρκεί περίπου δύο ώρες, καλύπτοντας επτά κεντρικές θεματικές ενότητες και 125 εκθέματα. Συμμετέχοντας σε οργανωμένες ξεναγήσεις του Μουσείου που πραγματοποιούνται τακτικά, οι επισκέπτες μπορούν να διευρύνουν τις γνώσεις τους για τη μάρκα BMW και τις φάσεις εξέλιξής της.

Concept ελεύθερης επιλογής.
Ένας κεντρικός διάδρομος καθοδηγεί τον επισκέπτη στο χώρο και στο χρόνο, προσφέρει πλούσιες ευκαιρίες για όλα τα είδη παρουσιάσεων και προετοιμάζει το δρόμο για τα ίδια τα εκθέματα. Καθώς οι ατομικές περιοχές είναι κάθετα διατεταγμένες, ο κύριος διάδρομος που διασχίζει το Μουσείο οδηγεί τους επισκέπτες στα διάφορα Θεματικά Οικήματα αρκετές φορές, ενώ οι εξατομικευμένες αίθουσες κάθε Οικήματος σε διαφορετικά επίπεδα προβάλλουν τους διάφορους τομείς ενός συγκεκριμένου θέματος. Επομένως, ακολουθώντας το διάδρομο, σύμφωνα με τις υποδείξεις, ο επισκέπτης θα επιστρέφει κάθε τόσο σε ένα κεντρικό θέμα ή τομέα, βιώνοντας μία νέα διάσταση κάθε νέας αίθουσας που συναντά. 

Ο διάδρομος του Μουσείου είναι μία πρόταση για να γνωρίσει κάποιος την έκθεση και τα διάφορα ενδιαφέροντα εκθέματά της. Ασφαλώς, ο επισκέπτης μπορεί επίσης να ακολουθήσει τη δική του διαδρομή, επιλέγοντας ορισμένες περιοχές της έκθεσης που προτιμά. 

Το Μουσείο BMW εστιάζεται όχι μόνο στην ιστορία, σαν μία γνήσια χρονολογική παράθεση γεγονότων, αλλά καθιερώνει και ειδικά θέματα, όπως συγκεκριμένες φάσεις εξέλιξης, που ξεκίνησαν στο παρελθόν, ξεχωρίζουν στο παρόν και παρέχουν έμπνευση για το μέλλον. 

Ένα ολόκληρο χιλιόμετρο οριζόντιων και κάθετων θεματικών περιοχών.
Η περιήγηση του Μουσείου καλύπτει μία απόσταση περίπου ενός χιλιομέτρου, ξεκινώντας από το μονώροφο κτίριο με τις μόνιμες εκθέσεις του. Το τελικό σημείο είναι ακριβώς στη κορυφή του διάσημου ‘Bowl’, όπου οι εκθέσεις και τα θέματα αλλάζουν συνεχώς. 

Οι δύο είσοδοι καθοδηγούν τον επισκέπτη, αφού περάσει από το Κατάστημα το Μουσείου (Museum Shop) και το M1 Cafe, προς το Εκδοτήριο Εισιτηρίων. Ακόμα και εδώ, στο Lobby, πριν ξεκινήσουν την πραγματική τους εμπειρία του Μουσείου, οι επισκέπτες παίρνουν μία πρώτη εντύπωση από την καινοτομική και σύγχρονη εκθεσιακή σχεδίαση, που χαρακτηρίζει το νέο Μουσείο BMW. Εδώ, ο επισκέπτης θα συναντήσει τις προσόψεις της Κεντρικής Πλατείας, ύψους σχεδόν 13 μέτρων διακοσμημένες με κομμάτια από σατινέ κρύσταλλο. Ακριβώς πίσω από την πρόσοψη βρίσκεται η προηγμένη τεχνολογία LED του Μουσείου με πάνω από 1,7 εκατομμύρια φωτοδιόδους, οι οποίες λούζουν την Πλατεία BMW με λαμπερό φως.

Επιλεγμένες κινηματογραφικές σκηνές και φωτογραφίες προβάλλονται επίσης στην επιφάνεια της πρόσοψης 706 τετραγωνικών μέτρων, παραπέμποντας στη Γνήσια Οδηγική Απόλαυση που χαρακτηρίζει τη BMW και προσφέροντας μία γενική άποψη ολόκληρου του Μουσείου και του περιεχομένου του.

Ένα σύστημα ραμπών που εκτείνεται δυναμικά στο χώρο και αιωρείται σαν να μην έχει βάρος, συνδέει τις διάφορες θεματικές περιοχές ακριβώς δίπλα στην πρόσοψη.

Με όλα αυτά τα χαρακτηριστικά να συνδυάζονται σε ένα σύνολο, σύγχρονες προσόψεις, συνδεδεμένοι διάδρομοι και εντυπωσιακές οπτικές γωνίες δημιουργούν μία συναρπαστική αστική ατμόσφαιρα. Πραγματικά, στο σημείο αυτό ο επισκέπτης κατανοεί γιατί το Μουσείο BMW είναι μία γνήσια αστική ‘δομή μεταφορών’ που περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία του περιβάλλοντος του αυτοκινήτου – δρόμους, πλατείες, γέφυρες και οικήματα. 

Το Οίκημα Σχεδίασης (The Design House).
Ο επισκέπτης θα ξεκινήσει την περιήγηση του Μουσείου ρίχνοντας μια ματιά στο μέλλον. Ακολουθώντας την υποδεικνυόμενη διαδρομή, πρώτα φτάνει στην Αίθουσα “Inspiration. Ideas in Flow” (Έμπνευση. Ροή Ιδεών’)  του Οικήματος Σχεδίασης, στο πρώτο τμήμα της έκθεσης. Αυτή η περιοχή καταπλήσσει τους επισκέπτες του Μουσείου, ερμηνεύοντας σκόπιμα τις αξίες της μάρκας BMW με μία ανάγλυφη αίσθηση και εστιάζοντας απλά σε μερικά κεντρικά θέματα.

Η κάθετη προοπτική συνδέει τις τρεις αίθουσες σ’ αυτό το Θεματικό Οίκημα και καταδεικνύει τη διαδικασία από το αφηρημένο στο χειροπιαστό, από την έμπνευση στην υλοποίηση στην Αίθουσα ‘Στούντιο. Σχεδίαση σε Διάλογο’ (“Studio. Design in Dialogue”) μέχρι τα έξοχα στυλιστικά είδωλα της BMW στο ‘Σεντούκι των Θησαυρών’ (“Treasure Chest”). Στην Αίθουσα ‘Η Κληρονομιά ως Έμπνευση’, από την άλλη, ο επισκέπτης προσεγγίζει το μυστικό της σχεδίασης BMW μέσα από μία πραγματικά αισθησιακή εμπειρία.

Το Οίκημα της Εταιρίας (The Company House).
Η δεύτερη Αίθουσα ‘Πρώτα Βήματα. Πώς Ξεκίνησαν Όλα’ (“First Steps. How it All Started”) ανήκει στο ‘Οίκημα της Εταιρίας’ όπου ο επισκέπτης μαθαίνει για τα πρώτα χρόνια της Εταιρίας στην παραγωγή κινητήρων αεροσκαφών το 1917 μέχρι την κατασκευή της πρώτης μοτοσικλέτας το 1923 και την αγορά του Εργοστασίου Παραγωγής Αυτοκινήτων στο Eisenach, που σηματοδοτεί την είσοδο της BMW στον κόσμο της παραγωγής αυτοκινήτων.

Στην επόμενη Αίθουσα ‘Απόψεις. Σκέψη και Δράση’ (“Aspects. Thinking and Acting”) στην οποία φτάνει ο επισκέπτης στη διαδρομή της περιήγησής του, μαθαίνει για την εταιρική κουλτούρα και τις ενυπάρχουσες απόψεις. Εδώ η έμφαση δίδεται σε άτομα που ανέδειξαν τη μάρκα σ’ αυτό που είναι σήμερα.

Το Οίκημα της Μοτοσικλέτας (The Motorcycle House).
Το Οίκημα της Μοτοσικλέτας περιλαμβάνει την ιστορία της παραγωγής μοτοσικλετών BMW, ξεκινώντας με την παραγωγή κινητήρων για διάφορους άλλους κατασκευαστές πριν η πρώτη μοτοσικλέτα BMW φέρει το λογότυπο της μάρκας. 

Η πρώτη μοτοσικλέτα BMW ήταν η R32 που λανσαρίστηκε το 1923. Από την πρώτη στιγμή, αυτή η πρώτη μοτοσικλέτα BMW έφερε επίπεδη, δικύλινδρη κινητήρια μονάδα (boxer) και άξονα μετάδοσης, στοιχεία που χαρακτηρίζουν τη μάρκα μέχρι σήμερα.

Εν τω μεταξύ, η BMW διερευνά επίσης περαιτέρω φιλοσοφίες κινητήρων και μετάδοσης, ενώ η BMW Motorrad εξελίσσει πολυάριθμες καινοτομίες μέχρι να φτάσει στη στάνταρ παραγωγή, όπως οι πρώτες κυλινδροκεφαλές ελαφρού κράματος αλουμινίου ή τα πρώτα τηλεσκοπικά πιρούνια υδραυλικής απόσβεσης.

Οι καινοτομίες που υπογραμμίζονται από τα διάφορα εκθέματα παρουσιάζονται με ειδικά γραφικά, που δείχνουν άμεσα στον επισκέπτη καινοτομίες, τις οποίες έχει λανσάρει η BMW στον κόσμο της μοτοσικλέτας.

Το Οίκημα της Τεχνολογίας (The Technology House).
Το σύστημα ραμπών οδηγεί τώρα τον επισκέπτη στην Αίθουσα ‘Δομή Ελαφρού Βάρους. 
Το Λιγότερο είναι Περισσότερο’ (“Lightweight Construction. Less is More”) στο Οίκημα της Τεχνολογίας. Η Αίθουσα αυτή δείχνει πώς η BMW αντισταθμίζει με επιτυχία τη συνεχή αύξηση του βάρους που είναι αποτέλεσμα των αυξανόμενων απαιτήσεων στην παραγωγή αυτοκινήτων και μοτοσικλετών, από την εισαγωγή τεχνολογιών ελαφρού βάρους, στην κατασκευή, αλλά και την τεχνολογία και χρήση υλικών. 

Η δομή ελαφρού βάρους αποτελεί Αρχή της BMW από το 1970 και είναι ένας από τους παράγοντες που έχουν συμβάλλει στην έξοχη επιτυχία της μάρκας στους αγώνες μοτοσικλετών και αυτοκινήτων.

Η Αίθουσα ‘Αεροδυναμική. Διαμόρφωση από τον Άνεμο’ (“Aerodynamics. Shaped by the Wind”) βρίσκεται σε ένα άλλο επίπεδο, στο Οίκημα της Τεχνολογίας, παρουσιάζοντας επιδέξια τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και εμφάνιση της σήραγγας αεροδυναμικής. Η έξοχη αεροδυναμική είναι το αποτέλεσμα χαμηλής αεροδυναμικής αντίστασης και ελάχιστης άνωσης σε συνδυασμό με επαρκή ψύξη του κινητήρα και των εξαρτημάτων. Αυτή η Αίθουσα, παρουσιάζει στον επισκέπτη πόσο σημαντικό είναι στην εξέλιξη ενός νέου οχήματος για τον αεροδυναμιστή και το σχεδιαστή να ανταλλάσουν πληροφορίες μέσα από μία στενή και άμεση συνεργασία.

Η τελευταία Αίθουσα στον Οίκημα της Τεχνολογίας ονομάζεται ‘Κινητήρες. Το Όνομα τα Λέει Όλα’ (“Engines. The Name Says it All”). Η κατασκευή κινητήρων είναι μία από τις βασικές αρμοδιότητες της BMW. Οι καινοτομίες και πλείστες επιδόσεις σ’ αυτό τον τομέα αναδεικνύουν τη BMW σε παγκόσμιο ηγέτη τεχνολογίας και προτύπων επιδόσεων. Και είναι γνωστό ότι ο εξακύλινδρος θεωρείται από τις σημαντικότερες κινητήριες μονάδες BMW από τότε που ιδρύθηκε η Εταιρία. 

Το Οίκημα του Μηχανοκίνητου Αθλητισμού (The Motorsport House).
Το Οίκημα του Μηχανοκίνητου Αθλητισμού παρουσιάζει ολόκληρη την αγωνιστική ιστορία της BMW μέσα στα χρόνια και τις δεκαετίες. Η BMW συμμετέχει ενεργά στο μηχανοκίνητο αθλητισμό από τότε που η Εταιρία άρχισε να κατασκευάζει μοτοσικλέτες και αυτοκίνητα, ενώ αυτός ο θεματικός οίκος παρουσιάζει όλο το πεδίο τεχνικών επιλογών στο μηχανοκίνητο αθλητισμό, από μοντέλα παραγωγής ελάχιστα τροποποιημένα από τις αντίστοιχες εκδόσεις παραγωγής μέχρι πολύ εξειδικευμένα αυτοκίνητα τουρισμού ή μονοθέσια F1 που υπερηφανεύονται για τα υψηλότερα πρότυπα τεχνολογιών αιχμής. Επομένως, δίκαια μπορούμε να πούμε ότι ο μηχανοκίνητος αθλητισμός λειτουργεί σαν δημιουργός τάσεων στην ανταλλαγή τεχνολογικών εξελίξεων με τη μαζική παραγωγή. 
Η πρώτη Αίθουσα ‘Νικητές’ (“Winners”) παρουσιάζει την έξοχη ιστορία επιτυχίας του σπορ μοντέλου παραγωγής BMW 328, που πολύ γρήγορα κυριάρχησε στην Ευρωπαϊκή αγωνιστική σκηνή στην κατηγορία δύο λίτρων της εποχής του. 

Το 1980, η BMW έγινε η πρώτη κατασκευάστρια στο μηχανοκίνητο αθλητισμό που χρησιμοποίησε τηλεμετρία για την ανάλυση δεδομένων διαχείρισης του κινητήρα με ακόμα μεγαλύτερη ακρίβεια και προήγαγε τη συνέχιση της διαδικασίας εξέλιξης. Στις αρχές της δεκαετίας του 1980, η BMW έκανε την είσοδό της στη F1, παρέχοντας κινητήριες μονάδες στη  Brabham, και κερδίζοντας στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα F1 σχεδόν αμέσως, το 1983, με τον Nelson Piquet στο τιμόνι. Και μετά την επάνοδό της στη F1 το 2000, η BMW αμέσως ανέβηκε στο κορυφαίο επίπεδο των πιο επιτυχημένων κατασκευαστών.

Η Αίθουσα (Αγώνες Μοτοσικλετών. Επιτυχία σε Δύο ή Τρεις Τροχούς’ (“Motorcycle Racing. Success on Two and Three Wheels”) δείχνει πώς η BMW έγινε η πιο επιτυχημένη Ευρωπαϊκή κατασκευάστρια αγωνιστικών μοτοσικλετών μέχρι τα τέλη του 1930, σημειώνοντας αμέτρητα παγκόσμια ρεκόρ και καταγράφοντας αμέτρητες νίκες σε αγωνιστικές διοργανώσεις. Αυτή η μακρά παράδοση αγωνιστικών μοτοσικλετών με επιτυχία σε όλες τις κατηγορίες τεκμηριώνει σαφώς το δυναμικό χαρακτήρα και πρότυπο της BMW ως κατασκευάστριας μοτοσικλετών.

Παρουσιάζοντας τις BMW 1800 TI και BMW 2000 TI, η Αίθουσα ‘Αυτοκίνητα Τουρισμού’ προσφέρει έξοχα δείγματα κλασικών αυτοκινήτων τουρισμού βασισμένων σε μοντέλα παραγωγής, που λίγο διαφέρουν από τα απλά μοντέλα, τα οποία προορίζονται για τους πελάτες. Η BMW 3.0 CSL ήταν το πρώτο αγωνιστικό μοντέλο της BMW με τετραβάλβιδο κινητήρα, που δοκίμασε το ABS πριν προχωρήσει στην παραγωγή. Η BMW M3 και η BMW M3 GTR, από την άλλη, προσέφεραν επίσης μία πλούσια εμπειρία στην αγωνιστική τεχνολογία, η οποία εφαρμόστηκε στη συνέχεια στην εξέλιξη των κατάλληλων μοντέλων παραγωγής.

Οι αγωνιστικοί κινητήρες BMW εκτίθενται σε δική τους περιοχή, μαζί με τους κινητήρες αεροσκαφών BMW.

Το Οίκημα των Μοντέλων (The Model Series House).
Η Αίθουσα ‘BMW Σειρά 7. Πολυτέλεια στην Πιο Δυναμική Μορφή της’ (“BMW 7 Series. Luxury in its most Dynamic Form”) αποδεικνύει σαφώς τις δυνατότητες της BMW στην ανώτερη premium κατηγορία. Από την αρχή, ο προάγγελος της BMW Σειράς 7, η BMW 335 που 
παρουσιάστηκε το 1939, έθεσε πρότυπα πολιτισμένης λειτουργίας, τεχνολογίας και δυναμισμού. Με την εξακύλινδρη μονάδα της 90-hp, η BMW 335 ήταν το ταχύτερο sedan της εποχής στην κατηγορία της. 

Η πρώτη BMW Σειρά 7 με αυτό το όνομα εισήλθε στην αγορά το 1977, σηματοδοτώντας μία πολύ επιτυχημένη είσοδο ηλεκτρονικών συστημάτων στο αυτοκίνητο από τη BMW.

Η Αίθουσα ‘Μοντέλα BMW M: Το Ισχυρότερο Γράμμα στον Κόσμο’ (“BMW M Models. M: the Most Powerful Letter in the World”) δείχνει πώς η BMW έγινε η πρώτη αυτοκινητοβιομηχανία στον κόσμο, το 1978 που εισήγαγε μία ιδιαίτερα σπορ και δυναμική σειρά μοντέλων βασισμένων σε αυτοκίνητα μαζικής παραγωγής, Τα Μοντέλα BMW M αντιπροσωπεύουν μία σύνθεση κορυφαίων επιδόσεων, αξιόπιστης τεχνολογίας παραγωγής και ατομικής σχεδίασης και όλα αυτά, μέσα από μία μικρή αποκλειστική σειρά εξατομικευμένων αυτοκινήτων.

Η BMW Motorsport GmbH, που αργότερα έγινε BMW M GmbH, ιδρύθηκε το 1972 για τη δημιουργία ειδικών αγωνιστικών μοντέλων. Και η εισαγωγή του σπορ μοντέλου Μ1 με κινητήρα τοποθετημένο στη μέση το 1978 σηματοδότησε το πρώτο μοντέλο παραγωγής BMW που εξελίχθηκε από αυτή την εταιρία σε συνεργασία με αρκετούς εξωτερικούς εταίρους.

Το Οίκημα της Μάρκας (The Brand House).
Η επόμενη Αίθουσα ‘Η Διαφήμιση στο Πέρασμα των Χρόνων’ (“Advertising Over the Years”) βρίσκεται στο Brand House και δίνει έμφαση στην επικοινωνία με τους πελάτες BMW. Αφίσες, διαφημίσεις και ταινίες προώθησης από τα πρώτα χρόνια μέχρι σήμερα αντανακλούν τόσο την εξέλιξη της μάρκας όσο και την εξέλιξη των διαφημιστικών τεχνικών και της οπτικής γλώσσας  (γραφιστική τέχνη). Αυτή η έκθεση παρουσιάζει τις μεταβολές στην κοινωνία και στις ιδιαίτερες απαιτήσεις των πελατών, που δείχνουν ότι η μάρκα BMW ξεχωρίζει χάρη σε μία συνοχή στην εμφάνιση και τη φιλοσοφία της.

Η Αίθουσα ‘Συναντήσεις. Εμπειρίες και Μαθήματα που Διδαχτήκαμε’ (“Encounters. Experience and Lessons Learned”) τεκμηριώνει τις προσωπικές εμπειρίες των πελατών από τα αυτοκίνητα BMW. Αντίθετα με την Αίθουσα Διαφήμισης, η έμφαση εδώ δίδεται στο πώς ο ίδιος ο πελάτης επικοινωνεί με τη μάρκα BMW. Λόγω της ιδιαίτερης δημοτικότητάς τους, για παράδειγμα, τα BMW Isetta και BMW 2002 ξεχωρίζουν από ένα μεγάλο αριθμό κλασικών BMW, αντιπροσωπεύοντας όχι μόνο μοντέλα classic στην ιστορία του αυτοκινήτου, αλλά και μία ιδιαίτερη αίσθηση και φιλοσοφία ζωής σε μία συγκεκριμένη περίοδο. Μία μεγάλη σειρά ιδιωτικών φωτογραφιών επιβεβαιώνει τη στενή σχέση μεταξύ των πελατών και των BMW τους.

Η Αίθουσα ‘Οράματα. Μονοπάτια του Μέλλοντος’ (“Visions. Paths into the Future”) περιγράφει την εμπλοκή της BMW σε ότι αφορά τη βιωσιμότητα και τη μείωση της κατανάλωσης καυσίμου μαζί με τη συνεπή βελτίωση των επιδόσεων και της δυναμικής συμπεριφοράς. Για τη διασφάλιση της ατομικής κινητικότητας (mobility) και στο μέλλον, η BMW, μαζί με εταίρους από το χώρο της πολιτικής, των επιχειρήσεων και των επιστημών, προάγει την εξέλιξη υποδομών και τεχνολογιών με βάση το υδρογόνο, ως πηγής ενέργειας. Η Αίθουσα παρουσιάζει από τις βραχυπρόθεσμες μέχρι τις μακροπρόθεσμες δραστηριότητες που επιδιώκει η BMW στο πλαίσιο της στρατηγικής EfficientDynamics, ξεκινώντας από ευφυείς λύσεις για τη συνολική διαχείριση του κινητήρα μέχρι την υβριδοποίηση του συστήματος μετάδοσης και το όραμα CleanEnergy της BMW, και κατά συνέπεια, την πλήρη εξάλειψη των εκπομπών CO2 χάρη στη χρήση υδρογόνου.

Εναλλαγή Εκθέσεων στο Bowl του Μουσείου.
Φεύγοντας από την περιοχή παρουσίασης μόνιμων εκθεμάτων στο επίπεδο κτίριο του Μουσείου και πηγαίνοντας στο χώρο εναλλασσόμενων εκθέσεων στο Bowl του Μουσείου, ο επισκέπτες θα συναντήσει τα παγκοσμίου φήμης Art Cars της BMW. Πραγματικά η Art Car Collection της BMW είναι γνωστή σαν μία εξαιρετική σειρά ‘έργων τέχνης πάνω σε τροχούς’, μοναδική παγκοσμίως. Συνολικά, η Συλλογή περιλαμβάνει 16 αυτοκίνητα που δημιούργησαν διεθνούς φήμης καλλιτέχνες: Alexander Calder, Frank Stella, Roy Lichtenstein, Andy Warhol, Ernst Fuchs, Robert Rauschenberg, Michael Jagamara Nelson, Ken Done, Matazo Kayama, Cesar Manrique, A. R. Penck, Esther Mahlangu, Sandro Chia, David Hockney, Jenny Holzer, και Olafur Eliasson. Ένα από τα Art Cars εκτίθεται μόνιμα στο Μουσείο BMW, ενώ τα υπόλοιπα κοσμούν άλλα διάσημα μουσείο και πολιτιστικά κέντρα σε όλο τον κόσμο.

Η πρώτη έκθεση στο Bowl που σηματοδοτεί την επάνοδο του Μουσείου BMW στη λειτουργική ζωή του, έχει σαν θέμα τα Πρωτότυπα Οχήματα BMW  (Concept Cars). Φτάνοντας το ψηλότερο επίπεδο του Bowl, ο επισκέπτης συναντά μία πανοραμική προβολή μέσα στο κέλυφος, σε μία περιοχή χωρίς στηρίξεις ή κολόνες που προσφέρει πανοραμική θέα 360o πάνω σε μία επιφάνεια τοίχου, μήκους 120 m και ύψους μέχρι 6 m,  που αποτελεί έναν ακόμα πόλο έλξης για τον επισκέπτη ο οποίος ολοκληρώνει την περιήγησή του στο Μουσείο.

Παίρνοντας το ασανσέρ για να κατέβει στο Bowl, ο επισκέπτης θα φτάσει για μία ακόμα φορά στο Lobby του Μουσείου, όπου μπορεί να αγοράσει ένα σουβενίρ στο Κατάστημα του Μουσείου ή να αναπολήσει τις πολλές θαυμάσιες εντυπώσεις από την επίσκεψή του εκεί, στο Μ1 Cafe, απολαμβάνοντας παράλληλα τη μοναδική θέα του BMW Welt και των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων του Μονάχου.

5. Εκπαιδευτικά Σεμινάρια του Μουσείου 
για Παιδιά και Νεαρά Άτομα.

Λειτουργώντας σαν Εξωσχολικό Κέντρο Εκπαίδευσης, το Μουσείο BMW Συνδυάζει Εκπαίδευση και Απόλαυση και το Παρελθόν με το Μέλλον.

Το Μουσείο BMW προσκαλεί παιδιά σχολικής ηλικίας να κάνουν τις δικές τους ανακαλύψεις και να απολαύσουν νέες εμπειρίες σε ένα μοναδικό περιβάλλον. Γιατί εδώ, μπορούν να συγκεντρώνουν νέες εικόνες και εμπειρίες για κάθε είδους θέματα. Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του Μουσείου ‘Μαθαίνοντας στο Μουσείο BMW’ υπογραμμίζει ειδικά σεμινάρια και διδακτικές ενότητες για σχολεία που καθοδηγούν το νεαρό μαθητή στο νέο θέμα και μετά παρουσιάζουν μία καλλιτεχνική και πρακτική προσέγγιση. 

Πρωταρχικός σκοπός και στόχος είναι να βοηθήσει μαθητές να αναπτύξουν τις κατάλληλες ικανότητες και προσόντα, επομένως το Πρόγραμμα Εκμάθησης του Μουσείου BMW δημιουργεί έναν οπτικό ενεργό κρίκο με τα εκθέματα. Ειδικότερα στην περίπτωση παιδιών και νεαρών ατόμων από την ηλικία των έξι, πραγματικός στόχος είναι η εμπειρία εκμάθησης και πώς επιτυγχάνεις το σκοπό σου. Απόλυτα τεκμηριωμένες γνώσεις ‘κινούνται’ στο παρασκήνιο, με έμφαση στις διάφορες διαδικασίες εκμάθησης. Επομένως, προχωρώντας από αυτό το σημείο εκκίνησης, το Μουσείο προσφέρει σε σχολεία, ομάδες παιδιών και νεαρά άτομα οργανωμένες ξεναγήσεις και σεμινάρια για ηλικίες 6–13 και 14-16 ετών.

Το Μουσείο BMW προάγει βασικές ικανότητες σε παιδιά και νεαρά άτομα. 
Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Μουσείου που συνοδεύουν τις οργανωμένες ξεναγήσεις των εγκαταστάσεων προσφέρουν μία ενεργή, χειροπιαστή εμπειρία επιλεγμένων εκθεμάτων, πέραν των γνήσιων τεχνικών σημείων και  θεμάτων. Πραγματικά, το Μουσείο είναι πολύ καλό μέρος για να δοκιμάζονται διάφορες μέθοδοι και στρατηγικές διδασκαλίας, να αμφισβητούντα τα υποθετικά σενάρια και να βρίσκονται νέες απαντήσεις. 
Ανάμεσα στις βασικές γνώσεις που προάγονται σε οργανωμένες ξεναγήσεις του Μουσείου και στα σεμινάρια είναι η προσωπική αντίληψη του ατόμου, η ικανότητά του να επικοινωνεί, η δημιουργικότητά του, η οργανωμένη σκέψη, η γνώση της ιστορίας και τα αισθητικά πρότυπα.

Το Μουσείο προσφέρει ξεναγήσεις με συνοδό και βασισμένες σε διάλογο για νεαρά άτομα από την ηλικία των 14 και εξερευνητικές περιηγήσεις για παιδιά. Η δημιουργική, πρακτική δουλεία που έπεται τέτοιων οργανωμένων ξεναγήσεων, ενθαρρύνει τους συμμετέχοντες να χρησιμοποιήσουν τις γνώσεις και τις εντυπώσεις που έχουν αποκομίσει από τις δικές τους δημιουργικές δραστηριότητες.

Τα νεαρά άτομα μελετούν επιλεγμένα εκθέματα από διάφορες προοπτικές, συζητώντας ποικίλα και ενδιαφέροντα θέματα, όπως τεχνολογία, επιστημονικές απόψεις, ιστορία και σχεδίαση. Περισσότερη ‘τροφή’ για συζήτηση παρέχουν κείμενα από τα πρώτα χρόνια του αυτοκινήτου, που παρουσιάζονται μαζί με τα ίδια τα εκθέματα. Εστιάζοντας σε διάφορα παραδείγματα, οι νεαροί επισκέπτες μαθαίνουν τα διεπιστημονικά, πολυδιάστατα και αλληλένδετα χαρακτηριστικά των εκθεμάτων που τους αρέσουν. Επομένως, η  ‘Διδασκαλία στο Μουσείο’ γίνεται ‘Εκπαίδευση στο Μουσείο’, με διδακτικό περιεχόμενο και συζητήσεις ειδικά προσαρμοσμένα στις γνώσεις και τα ενδιαφέροντα των νεαρών συμμετεχόντων στις αντίστοιχες ηλικιακές ομάδες τους.

Το ‘Ταξίδι Εξερεύνησης’ (“Discovery Tour“) για παιδιά ηλικίας 6–13 ετών εστιάζεται όχι μόνο στην οπτική αναπαράσταση και επαφή με διάφορα εκθέματα, αλλά και πέραν αυτών, σε ειδικές ερωτήσεις, θέματα που πρέπει να λαμβάνουν αργότερα υπόψη τους και δημιουργικές δραστηριότητες. Το στυλ της επικοινωνίας είναι προσαρμοσμένο για παιδιά, προσανατολισμένο στους συμμετέχοντες και πολύ ευέλικτο στη μεθοδολογία του. Παραδείγματος χάριν, τα παιδιά μελετούν λεπτομερείς φωτογραφίες των εκθεμάτων, τα ανακαλύπτουν μέσα στο Μουσείο, και μετά κάνουν τις δικές τους, πιο λεπτομερείς μελέτες και παρατηρήσεις.

Στην ανακάλυψη και συζήτηση των εκθεμάτων, τα παιδιά υποδύονται διαφορετικούς ρόλους – για παράδειγμα, αυτόν του μηχανικού, του σχεδιαστή ή του ειδικού στην ιστορία. Η οργανωμένη ξενάγηση του Μουσείου BMW δείχνει με σαφήνεια σε παιδιά σχολικής ηλικίες ότι αυτές τις τεχνολογικές εξελίξεις, τόσο γενικά όσο και στις λεπτομέρειές τους, είναι αποτέλεσμα μιας συνειδητής διαδικασίας δημιουργικότητας και, ταυτόχρονα, το σημείο εκκίνησης για νέες ιδέες και φιλοσοφίες του μέλλοντος. Η ξενάγηση, δείχνει επίσης στους νεαρούς επισκέπτες ότι τα σχεδιαστικά στοιχεία υπαγορεύονται από συγκεκριμένες έννοιες και αρχικές λειτουργίες και, επομένως, έχουν τη δική τους ιστορία.

Δημιουργική, πρακτική δουλειά στο Δημιουργικό Σεμινάριο του Μουσείου BMW ακολουθεί μετά τις οργανωμένες περιηγήσεις του Μουσείου για παιδιά και νεαρά άτομα, που τους επιτρέπει να εκφράζουν τις εντυπώσεις και τις γνώσεις που έχουν αποκτήσει μέσα από τις δημιουργικές διαδικασίες. Έτσι, κάθε επίσκεψη στο Μουσείο γίνεται μία ξεχωριστή και πολύ προσωπική εμπειρία.

Το πρώτο πρόγραμμα που ακολουθεί μετά την επαναλειτουργία του Μουσείου υπογραμμίζει τη Συλλογή των BMW Art Cars, με έμφαση στο βάψιμο των αυτοκινήτων με ξεχωριστό στυλ. Μαθητές της 2ης εκπαιδευτικής βαθμίδας μπορούν να μαθαίνουν για θέματα όπως διακόσμηση, συμβολισμός και αναμόρφωση, ενώ παιδιά μικρότερων τάξεων του δημοτικού ασχολούνται με τη βασική σχεδίαση των διαφόρων αυτοκινήτων.

Το πρόγραμμα εκμάθησης στο Μουσείο BMW είναι να δίνει στα παιδιά και τα νεαρά άτομα καθώς και στους δασκάλους  και εκπαιδευτές τους ένα κίνητρο για περαιτέρω δημιουργική απασχόληση στο σχολείο και στο σπίτι. Το Συνοδευτικά Εκπαιδευτικά Μέσα του Μουσείου, τέλος, βοηθούν τους δασκάλους να προ-κρατήσουν ένα από αυτά τα προγράμματα.

Ιδιωτικές ομάδες επισκεπτών μπορούν να αγοράσουν αυτό το υλικό στο Κατάστημα του Μουσείου, απολαμβάνοντας έτσι μία μορφωτική και βιωματική εμπειρία στο Μουσείο,  είτε με την ευκαιρία μιας οικογενειακής επίσκεψης, ή παιδικών γενεθλίων. Η ειδική έκδοση ‘Γνωσιακά Τούβλα για νεαρά Άτομα’ - “Building Bricks in Knowledge’’ χρησιμεύει και σαν οδηγός στο πλαίσιο μιας ανεξάρτητης εξερεύνησης και σαν προπαρασκευαστικό/παρακολούθησης (follow-up) υλικό που συνοδεύει μία επίσκεψη στο Μουσείο. Τελευταίο και εξίσου σημαντικό, ειδικά ‘Δημιουργικά Φύλλα Εργασιών για Παιδιά’  - “CreativeChildrenSheets” προάγουν επίσης τη δημιουργικότητα των νεαρών επισκεπτών.

Με το κυρίως θέμα να παρουσιάζεται με σαφήνεια και οπτικά στην πρώτη σελίδα κάθε φύλλου, οι νεαροί επισκέπτες μπορούν να διαχειρίζονται τις διάφορες αποστολές που τους ανατίθενται, χωρίς να χρειάζονται επιπλέον πληροφορίες, ενώ έχουν επαρκή ελευθερία για να αναπτύξουν τις δικές τους ιδέες.

Αλλάζοντας συνεχώς στην πορεία του χρόνου, οι δραστηριότητες και τα θέματα που προσφέρονται στο Δημιουργικό Σεμινάριο παρουσιάζουν νέες θεματικές ενότητες, προάγοντας πάντα τη δημιουργικότητα. 

6. Ένας Έξοχος Χώρος Εκδηλώσεων με Αυθεντικό Περιβάλλον. 

Το Μουσείο BMW Προσφέρει ένα Αποκλειστικό Σκηνικό για Μοναδικές Εκδηλώσεις.

Με την επαναλειτουργία του Μουσείου BMW, η BMW δημιουργεί ένα νέο εκθεσιακό χώρο με αληθινά μοναδικό περιβάλλον. Με την υποδειγματική αρχιτεκτονική του Μουσείου και τις καινοτομικές εκθεσιακές φιλοσοφίες του, όλες οι περιοχές και εγκαταστάσεις δημιουργούν ένα συναισθηματικό και μοναδικό σκηνικό για κάθε είδους εκδηλώσεις.

Οι χωρητικότητες των διαθέσιμων αιθουσών ποικίλουν, αφού μπορούν να φιλοξενηθούν από μικρές ομάδες στο Εστιατόριο Μ1 μέχρι 340 προσκεκλημένοι στην Πλατεία BMW. Εξατομικευμένες ξεναγήσεις από ειδικούς σε όλο το Μουσείο προσθέτουν μία ακόμα πολιτιστική αξία σε εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα δίπλα στα γνήσια εκθέματα. Οι άριστες ανταποκρίσεις συγκοινωνιακών μέσων και οι εγκαταστάσεις πάρκινγκ στο σημείο αυτό προσφέρουν επίσης ιδανικές συνθήκες για κάθε είδους εκδηλώσεις με πολύ ξεχωριστό χαρακτήρα. Επίσης, εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι η σύνδεση με το BMW Welt που άνοιξε τον Οκτώβριο του 2007 και το Εργοστάσιο της BMW στο Μόναχο, διασφαλίζει πρόσθετα κίνητρα.

Το νέο Μουσείο της BMW παρουσιάζει την ιστορία της εταιρίας, της μάρκας και των προϊόντων με πραγματικά πρωτοποριακό, μαγικό τρόπο. Με τη νέα φιλοσοφία και το περιεχόμενό του, και με τον πολύ μεγαλύτερο εκθεσιακό του χώρο, το νέο Μουσείο προβάλλει τις ιδιαίτερες ικανότητες της BMW στη σχεδίαση και την τεχνολογία κινητήρων καθώς και στην ποιότητα και τις καινοτομίες.

Είναι το σημείο όπου συναντιούνται δυναμισμός, σπορ στυλ, κομψότητα και πάθος, επομένως το Μουσείο BMW με τους εκθεσιακούς χώρους του προσφέρει ένα μοναδικό forum για αξέχαστες εκδηλώσεις. Και τα διάφορα εκθέματα του Μουσείου εμπλουτίζουν και συμπληρώνουν κάθε εκδήλωση με πολύ ξεχωριστό, πραγματικά μοναδικό τρόπο.
Υποδειγματικοί χώροι εκδηλώσεων για ειδικούς σκοπούς και όλες τις απαιτήσεις.
Το Bowl του Μουσείου BMW είναι ο πιο εντυπωσιακός χώρος που προσφέρει μία πλούσια γκάμα ατομικών επιλογών - και ασφαλώς τη δυνατότητα φιλοξενίας εκδηλώσεων σε διεθνές ορόσημο του Μονάχου. Τα δύο πάνω επίπεδα της έκθεσης μέσα στο Bowl που καλύπτουν μία επιφάνεια 652 τετρ. μέτρων, μέγιστης χωρητικότητας 200 ατόμων, είναι ιδανικά για κάθε είδους εκδηλώσεις.

Ένας ακόμα χώρος εκδηλώσεων στο Μουσείο BMW βρίσκεται στην καρδιά του κτιρίου: πρόκειται για την Πλατεία BMW. Ανεβαίνοντας με μεγάλη κλίση σε ένα ύψος άνω των 12 μέτρων, αυτή η περιοχή αποτελεί σημείο διάδρασης της τεχνολογίας πολυμέσων και της αρχιτεκτονικής που ονομάζουμε “Mediatecture”, αφού επιτρέπει νέες μορφές μέσων παρουσίασης και χορογραφικών φιλοσοφιών να εντυπωσιάζουν μέσω μιας επιφάνειας άνω των 700 τετρ. μέτρων με λυχνίες LED. Η συνολική επιφάνεια 407 τετρ. μέτρων έχει εγκριθεί για χωρητικότητα μέχρι 340 ατόμων.

Το Lobby του Μουσείου BMW είναι κατάλληλο για εκδηλώσεις όπως δεξιώσεις, τελετές και παρουσιάσεις, κυρίως επειδή εδώ συναντιούνται όλες οι διαδρομές των επισκεπτών και οι ζώνες εξυπηρέτησης. Η συγκλονιστική θέα στην Πλατεία BMW από ύψος άνω των 12 μέτρων με τη μοντέρνα φιλοσοφία Mediatecture δημιουργεί καλή εντύπωση από την αρχή για τη νέα αρχιτεκτονική του Μουσείου με τον άκρως καινοτομικό χαρακτήρα. 

Στην περίπτωση αυτή, η συνολική επιφάνεια των 200 τετρ. μέτρων είναι κατάλληλη για μέχρι 200 άτομα.

Η Περιοχή του Lobby φιλοξενεί επίσης το M1 Cafe του BMW Museum, 
ένα μοναδικό cafe και εξωτερική βεράντα με έξοχη θέα του BMW Welt και των γειτονικών Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων που διατίθενται επίσης για διάφορες εκδηλώσεις.

Οι οργανωτές των εκδηλώσεων έχουν την ευκαιρία να επιλέξουν προσωπικά και να προσδιορίσουν επακριβώς την περιοχή που θα ήθελαν να χρησιμοποιήσουν και τη διαμόρφωσή της. Και για την αποτελεσματικότητα των εκδηλώσεων και τη διασφάλιση της άριστης οργάνωσης σε κάθε περίπτωση, οι υπεύθυνοι προγράμματος του Μουσείου της BMW θα είναι ευτυχείς να προσφέρουν την κατάλληλη και επαγγελματική υποστήριξη στο σχεδιασμό και υλοποίηση των δραστηριοτήτων.

Υπηρεσίες Catering μπορούν να προσφέρονται από το M Restaurant GmbH, τον διαχειριστή του cafe, από μία υποδοχή με σαμπάνια, μέχρι ένα αποκλειστικό δείπνο. Ταυτόχρονα, το Μουσείο BMW προσφέρει μία μεγάλη γκάμα υπηρεσιών για κάθε είδους εκδηλώσεις, από το προσωπικό του catering και ασφάλειας έως μηχανικούς πολυμέσων και άλλους ειδικούς.

Οι χώροι των εκδηλώσεων είναι διαθέσιμοι εκτός των κανονικών ωρών λειτουργίας από Τρίτη μέχρι Παρασκευή, από τις 18:00 και τα Σάββατα, Κυριακές και δημόσιες αργίες από τις 20:00. Η Έκθεση του Μουσείου μπορεί να είναι ανοιχτή σε περίπτωση τέτοιων εκδηλώσεων για ατομικές οργανωμένες ξεναγήσεις.
7. Ιστορία, Συνέχεια, Μέλλον. 

Το Μουσείο BMW στο Πέρασμα των  Χρόνων
Μέσω της καινοτομικής και πραγματικά συναρπαστικής διάταξης και εκθεσιακής φιλοσοφίας του, το νέο Μουσείο BMW για μία ακόμα φορά, αποτελεί ορόσημο στον κόσμο των μουσείων, όπως συνέβη όταν άνοιξε για πρώτη φορά το 1973. Πλήρως ενσωματωμένη στην αρχιτεκτονική και την έκθεση αυτή καθαυτή, η υποδειγματική τεχνολογία πολυμέσων που διαμορφώνει τη φιλοσοφία παρουσίασης ‘Mediatecture’ αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι τις έκθεσης, βοηθώντας στην ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ επισκεπτών και εκθεμάτων. Και μέσω αυτής της καινοτομικής του δύναμης, το Μουσείο BMW συνεχίζει μία παράδοση άνω των 35 χρόνων με έξοχες παρουσιάσεις. 

Η ιστορία της BMW συνδέεται άμεσα με το παρόν και το μέλλον της μάρκας BMW. Παράδοση και σύγχρονα επιτεύγματα, παρελθόν και μέλλον, δεν αποκλείουν το ένα το άλλο, αλλά αποτελούν ενιαία, αδιάσπαστα στοιχεία – μία φιλοσοφία που διέπει με συνέπεια το Μουσείο BMW, στην αρχιτεκτονική και το περιεχόμενό του.

Ακριβώς γι’ αυτό, το Μουσείο δεν κατασκευάστηκε από την αρχή, παρά το ότι ο εκθεσιακός χώρος του πενταπλασιάστηκε, καθώς το Bowl που προστατεύεται από τη Γερμανική Νομοθεσία περί Μνημείων και θεωρείται ορόσημο του Μονάχου σε όλο τον κόσμο συνδέεται απευθείας με το γειτονικό επίπεδο οίκημα των κεντρικών γραφείων της BMW. Σαν αποτέλεσμα, το Μουσείο έχει αυξηθεί σημαντικά σε μέγεθος, διατηρώντας όμως την παραδοσιακή θέση του ανάμεσα στο Κτίριο 4 Κυλίνδρων της BMW, στο εργοστάσιο BMW και στο BMW Welt.

Αντί να ‘περιπλέκει’ ξεχωριστά σημεία και εκθέματα, το Μουσείο BMW επιδιώκει, μέσω της φιλοσοφίας του παρουσίασης και εκμάθησης, να παρουσιάζει φάσεις εξέλιξης που οδηγούν από το παρελθόν στο παρόν και στο μέλλον. 125 αυθεντικά εκθέματα – αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες, αγωνιστικά και κινητήρες αεροσκαφών – απεικονίζουν με εντυπωσιακό τρόπο την πλούσια προϊοντική γκάμα, τη συνοχή και τις καινοτομίες, καθώς και την επιτυχημένη εξέλιξη της μάρκας από τα πρώτα χρόνια μέχρι σήμερα, προσφέροντας παράλληλα μία πειστική εικόνα για το μέλλον. 
Αυτές οι φάσεις εξέλιξης τεκμηριώνουν με αυθεντικό τρόπο την ικανότητα της μάρκας BMW στη σχεδίαση, τεχνολογία και εταιρική εξέλιξη σε μία ιστορία άνω των 90 χρόνων.

Όλα ξεκίνησαν το 1917 με την κατασκευή κινητήρων αεροσκαφών. Στη συνέχεια, το 1923, η Ανώτερη Ηγεσία της BMW αποφάσισε την κατασκευή μοτοσικλετών και τα πρώτα αυτοκίνητα BMW ακολούθησαν το 1928. Ειδικότερα η αξιοπιστία των κινητήρων BMW και η έξοχη αγωνιστική επιτυχία έχουν κάνει τη BMW μία παγκοσμίου φήμης και ξακουστή μάρκα σε όλο τον κόσμο. 

Συνεχείς καινοτομίες – το Μουσείο BMW.
Ανοίγοντας το Μουσείο το 1973, η BMW ήταν μία από τις πρώτες αυτοκινητοβιομηχανίες που παρουσίαζαν τη μάρκα σε περιβάλλον πολιτιστικής κληρονομιάς, τεχνολογίας και σύγχρονης ιστορίας μέσω μιας εκπληκτικής εγκατάστασης. Το Μουσείο, που δημιουργήθηκε υπό την καθοδήγηση του αρχιτέκτονα, Καθηγητή Karl Schwanzer, εγκαινίασε νέα πρότυπα στην εποχή του, στη θεώρηση και παρουσίαση της ιστορίας της Εταιρίας και στη αντίληψη των τεχνολογικών εκθεμάτων εντός του κοινωνικού τους περιβάλλοντος.

Τα τελευταία 35 χρόνια, το Μουσείο BMW είναι ο εκθεσιακός χώρος τριών σημαντικών μεγάλης διάρκειας εκθέσεων, ιδιαίτερης ποιότητας και στυλ που έχουν μεγάλη απήχηση στο κοινό: ‘Η Οδηγική Ισχύς στο Χρόνο’ - “Driving Power in Time”, ‘Τα Σημεία των Καιρών Μας’ - “Signs of Our Times”, και οι ‘Ορίζοντες στο Χρόνο’ - “Horizons in Time” συνδέονται ξεκάθαρα με την κοινωνία, το πνεύμα των καιρών και τη σύγχρονη κουλτούρα.

Κατά μέσο όρο, το Μουσείο BMW καλωσορίζει πάνω από 200.000 επισκέπτες το χρόνο από το 1973 και επομένως κατατάσσεται No 2 σε επισκεψιμότητα Μουσείων του Μονάχου, μετά το δημοφιλές Γερμανικό Μουσείο.

Επαναλειτουργώντας από τις 19 Ιουνίου 2008 και προσφέροντας μία μοντέρνα και καινοτομική εκθεσιακή φιλοσοφία που περιβάλλει μοναδικά εκθέματα από την ιστορία της BMW, το Μουσείο BMW συνεχίζει την ιστορία επιτυχίας του. 

Αυτός ο επαναπροσανατολισμός, η ανακαίνιση και η επέκταση του Μουσείου BMW ήταν απαραίτητα για αρκετούς λόγους: Από το 1973, η Εταιρία έχει αυξηθεί με μεγάλη επιτυχία και 
έχει επεκταθεί σε όλο τον κόσμο. Σήμερα, η BMW έχει να επιδείξει μία εξαιρετικά πλούσια προϊοντική γκάμα με πολυάριθμες καινοτομίες σε όλους σχεδόν τους τομείς της τεχνολογίας και είναι παγκοσμίως διάσημη για την πρωτοποριακή της σχεδίαση.

Καθώς η ιστορία της μάρκας εξελίσσεται με ραγδαίο ρυθμό μέσα από αυτή τη διαδικασία, ο χώρος που προσέφερε το αρχικό Μουσείο και ο οποίος προοριζόταν για τα τέλη της δεκαετίας του ’60 δεν ήταν πλέον επαρκής για να καλύψει την πλούσια γκάμα διαφορετικών προϊόντων και το εύρος της ιστορίας της BMW όπως τη γνωρίζουμε σήμερα.

Τώρα, το Μουσείο BMW ξεχωρίζει αποκτώντας νέα λάμψη, υπογραμμίζοντας τη μοναδική θέση της BMW ως κατασκευάστριας αυτοκινήτων premium και προσφέροντας - όπως είναι φυσικό - το πιο προηγμένο εκθεσιακό μουσειακό πρότυπο σε παγκόσμιο επίπεδο. Μέσω της μοντέρνας σχεδίασης, της νέας εκθεσιακής φιλοσοφίας και, ασφαλώς μέσω των συναρπαστικών προϊόντων του, το Μουσείο BMW θέτει πάλι νέα πρότυπα, και επομένως παραμένει ένα σημαντικό αξιοθέατο του Μονάχου, σαν ένα πολιτιστικό κέντρο και, πάνω απ’ όλα,  ένας πολύ σημαντικός τουριστικός πόλος έλξης.

Το νέο Μουσείο BMW προβλέπει την προσέλευση περίπου 400.000 επισκεπτών το χρόνο.

8. Η Συνολική Εμπειρία του BMW Welt.

Το Νέο BMW Ολοκληρώνει τη Μοναδική Παρουσίαση της Μάρκας  στην Έδρα της BMW.

Με την επαναλειτουργία του, το Μουσείο BMW ολοκληρώνει μία ιδέα η οποία ξεκίνησε με τη βασική φιλοσοφία του BMW Welt: Τώρα ο κόσμος μπορεί να επισκέπτεται το Εργοστάσιο BMW, το BMW Welt, και το Μουσείο BMW, το ένα κατόπιν του άλλου, γνωρίζοντας όλες τις διαστάσεις της μάρκας, μέσα από ένα μοναδικό ταξίδι.

Αυτή η συγκέντρωση των πολύτιμων ‘κεφαλαίων’ της μάρκας και η πολυδιάστατη προσέγγιση, καθιστά την εμπειρία πραγματικά μοναδική σε όλο τον κόσμο – μία ζωντανή, χειροπιαστή συνάντηση με την αυθεντικότητα και συνοχή, την ιστορία της μάρκας και την καινοτομική παραγωγή και τεχνολογία που προσφέρει η BMW. Κάθε μία από τις τρεις εγκαταστάσεις – το Μουσείο, το Welt και το Εργοστάσιο – προσφέρει μία συγκεκριμένη εικόνα για τη μάρκα BMW, συναρπαστική από κάθε άποψη. Σε συνδυασμό, δημιουργούν μία συνολική εικόνα που τονίζει τη μοναδική θέση και μέγεθος της BMW σε παγκόσμια κλίμακα.

Μουσείο BMW. Από πού έρχεται το μέλλον.

Το Μουσείο της BMW που προσελκύει κατά μέσο όρο 200.000 επισκέπτες το χρόνο κατασκευάστηκε δίπλα στο Κτίριο BMW το 1973. Η φιλοσοφία του νέου Μουσείου της BMW που προσφέρει πέντε φορές μεγαλύτερο εκθεσιακό χώρο από το αρχικό Μουσείο υπογραμμίζει τη συναρπαστική αύρα της μάρκας BMW, όπως γεννήθηκε μέσα από το δυναμισμό, το σπορ χαρακτήρα και το πάθος. 125 γνήσια εκθέματα, νέες τεχνολογίες παρουσίασης, μακροχρόνιες ή συνεχώς μεταβαλλόμενες εκθέσεις, καθώς και νέα μέσα δημιουργούν άμεσο συνδετικό κρίκο με το σύγχρονο κόσμο μας, την ιστορία μεταφορών, τη βιομηχανία και την κοινωνία, καθώς και την τέχνη και τον πολιτισμό

Ένας κεντρικός διάδρομος εντός του Μουσείου ταξιδεύει τους επισκέπτες μέσα στο χρόνο και στο χώρο, παρουσιάζοντας μία μεγάλη ποικιλία σύγχρονων θεματικών ενοτήτων και μεμονωμένων στοιχείων. Τέλος, πλείστες διαφορετικές όψεις, εκπληκτικές εικόνες και πολυδιάστατες απόψεις των εκθεμάτων ενισχύουν το ‘θεατρικό’ χαρακτήρα του Μουσείου. 

Μέσω της δυναμικής αρχιτεκτονικής του λεγόμενου Bowl του Μουσείου καθώς και των παγκοσμίου φήμης εκθεμάτων και μοναδικής ποικιλίας πρωτοτύπων που παρουσιάζονται ως προς τη μάρκα και τα προϊόντα της, το Μουσείο BMW ενθουσιάζει οπαδούς και επισκέπτες γενικότερα από όλο τον κόσμο και έχει γίνει εδώ και πολλά χρόνια ένα από τα πιο δημοφιλή αξιοθέατα του Μονάχου.
BMW Welt. Η τέχνη του να είσαι BMW. 
Χάρη στην προηγμένη αρχιτεκτονική του, το BMW Welt αποτελεί ένα νέο σημείο αναφοράς στο Μόναχο. Ασφαλώς, η ‘καρδιά’ του BMW Welt, είναι η εξατομικευμένη και πολύ προσωπική παράδοση των αυτοκινήτων στους νέους ιδιοκτήτες τους. Κάθε χρόνο, η BMW παραδίδει περίπου 45.000 νέα αυτοκίνητα σε ιδιοκτήτες από όλο τον κόσμο, που παραλαμβάνουν τα οχήματά τους στο Μόναχο, και περίπου 850.000 έρχονται να γνωρίσουν και να απολαύσουν τις εγκαταστάσεις της BMW. 

Εκτός από την αποκλειστική παρουσίαση όλων των μοντέλων αυτοκινήτων και μοτοσικλετών, εκθέσεις πολυμέσων και εκθέματα προσφέρουν μία σαφή εικόνα για τους τομείς έρευνας, εξέλιξης, σχεδίασης και παραγωγής BMW, δίνοντας της ευκαιρία να γνωρίσει κάποιος τη μάρκα BMW και την Εταιρία, σχεδόν από όλες τις απόψεις. 

Ένα ακόμα σημείο είναι ότι το BMW Welt έχει το δικό του Forum Εκδηλώσεων που εφοδιάζεται με την πιο προηγμένη τεχνολογία για κάθε είδους εκδηλώσεις. Η γκάμα υπηρεσιών catering και εστίασης είναι πολύ ευέλικτη, με τρία εστιατόρια και το Coffee στο BMW Welt, ενώ τα διάφορα καταστήματα ικανοποιούν όλων των ειδών τις απαιτήσεις. Το Junior Campus, μία ειδική, ανεξάρτητη περιοχή συναντήσεων για παιδιά ηλικίας 7 – 13 ετών, βασισμένη στα πιο πρόσφατα επιστημονικά ευρήματα μελετών πάνω σε παιδιά και νέους. Εκεί παιδιά και νεαρά άτομα μπορούν να ανακαλύψουν ‘την κινητικότητα με όλες τις αισθήσεις τους’ με πραγματικά ευχάριστο τρόπο.

Με δυο λόγια, το BMW Welt συνδυάζει την κοινωνική δέσμευση και αφοσίωση του BMW Group με μία σαφή υπόσχεση στην έδρα της BMW.

Εργοστάσιο BMW. Πάθος και Τεχνολογία.

Το Εργοστάσιο της BMW στο Μόναχο είναι το πρώτο του BMW Group, και συνδυάζει το υψηλότερο επίπεδο μηχανολογίας και καινοτομικής δύναμης με το πάθος του ανθρώπινου δυναμικού της BMW για τη μάρκα και την εταιρία. Πλήρως ενσωματωμένο στο παγκόσμιο δίκτυο παραγωγής του BMW Group, το Εργοστάσιο του Μονάχου κατασκευάζει πάνω από 800 BMW Σειρές 3 (μοντέλα Touring και Sedan) καθώς και πάνω από 1.250 κινητήριες μονάδες 
(‘straight-six’ οκτακύλινδρους βενζινοκινητήρες και diesel, υψηλών επιδόσεων κινητήρες Μ για τις M3, M5, και M6 καθώς και δωδεκακύλινδρους κινητήρες βενζίνης και υδρογόνου) την ημέρα.

Το Εργοστάσιο της BMW στο Μόναχο απασχολεί περίπου 9.000 άτομα από πάνω από 50 χώρες από όλο τον κόσμο, μεταξύ των οποίων περίπου 700 εκπαιδευόμενους. Το Εργοστάσιο έχει όλες τις τεχνολογίες της παραγωγής αυτοκινήτων, με δικό του Τμήμα Πρεσών, Φανοποιείο, Βαφείο, Εργοστάσιο Κινητήρων και Τμήμα Συναρμολόγησης, καθώς και τα Τμήματα Εργαλείων, Εξοπλισμού Μοντέλων, Καθισμάτων αλλά και το δικό του Εργαστήριο.

Το Εργοστάσιο της BMW στο Μόναχο αποτελεί τμήμα του παγκοσμίου δικτύου παραγωγής BMW με 23 εργοστάσια σε 12 χώρες, λειτουργώντας σαν ένα ‘παράθυρο στην παραγωγή BMW’ μέσα στο γενικότερο σκηνικό του BMW Welt. Ατομικές ξεναγήσεις του Εργοστασίου, παρέχουν μία μοναδική και αυθεντική εικόνα του κόσμου της παραγωγής αυτοκινήτων.

9. Εκθέματα: 
Επισκόπηση.
Αποτελώντας το επίκεντρο του ενδιαφέροντος, τα πρωτότυπα εκθέματα BMW σηματοδοτούν την είσοδο και, ταυτόχρονα, το πιο σημαντικό στοιχείο κάθε θεματικής ενότητας. Οι επισκέπτες θα μπορούν να απολαύσουν πάνω από 120 εκθέματα που καλύπτουν μία περίοδο εννέα δεκαετιών – αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες, αγωνιστικά αυτοκίνητα, κινητήρες και στοιχεία που απεικονίζουν την ποικιλία, συνοχή και καινοτομική δύναμη της μάρκας.

Αυτά τα σημαντικά εκθέματα συμβολίζουν ξεχωριστά γεγονότα και αποτελέσματα, φάσεις εξέλιξης και επιτυχίες στην ιστορία των 90 και πλέον χρόνων της BMW. Και για τη διατήρηση του υψηλού διεθνούς προτύπου του Μουσείου BMW, πολυάριθμα εκθέματα έχουν αναπαλαιωθεί με ακρίβεια και προσοχή στην παραμικρή λεπτομέρεια.

Τα παρακάτω εκθέματα παρουσιάζονται στο Μουσείο BMW:

Roadsters.

BMW 3/15 PS Wartburg
BMW 315/1
BMW 328
BMW 507 
BMW Z1 
BMW Z3 1.8
BMW Z8

Τεχνολογία ελαφρού βάρους.

Πλαίσιο και ανάρτηση BMW 303
Χωροδικτύωμα του αγωνιστικού sedan BMW 328 Kamm Racing Saloon
Πλαίσιο BMW M6
BMW 500cc μοτοσικλέτας με μηχανικό υπερσυμπιεστή, 1949
Πρώτα βήματα.

BMW IV
BMW R 32
BMW 3/15 DA 2 Sedan
Έλικας για τον κινητήρα αεροσκάφους BMW IV 

Μοτοσικλέτες.

Κινητήρας M 2 B 15 
BMW R 63
BMW R 39
BMW R 2
BMW R 51
BMW R 75 μοτοσικλέτα με καλάθι (sidecar) 
BMW R 68
BMW R 25/3 μοτοσικλέτα με καλάθι (sidecar)
BMW R 50/2 μοτοσικλέτα αστυνομίας
BMW R 75/5
BMW R 100 RS
BMW R 80 G/S
BMW K 100
BMW K 1
BMW F 650
BMW R 1100 RS
BMW R 1200 C
BMW K 75 RT υπηρεσίας πρώτων βοηθειών 
BMW C1 Family Friend
BMW R 1100 S
Ernst Henne – ο θρύλος.

Όχημα παγκοσμίου ρεκόρ
BMW R 17
BMW R 37
Ιστορία των αγώνων μοτοσικλετών.

BMW R 51 RS
Kraus/Huser μοτοσικλέτα με καλάθι (sidecar) 
Η αγωνιστική μοτοσικλέτα της ομάδας Zeller, 1956
Η αγωνιστική μοτοσικλέτα με καλάθι της ομάδας Schauzu 
BMW R 90 Butler & Smith Daytona
BMW G/S Paris-Dakar 1981
BMW F 650 RR Paris-Dakar
BMW K 1200 R Power Cup

Η μάρκα στο πέρασμα των χρόνων.

BMW Isetta 250 Standard
BMW 2002 TI
Εξακύλινδρες κινητήριες μονάδες.

M 78a (303)
M 328 (328)
M 30 (E3/E9)
M 20 (323i–E 21)
M 50 (325i–E 36)
N 52 (NG6) (630Ci)

Εναλλακτική κίνηση / CleanEnergy.

BMW H2R αυτοκίνητο παγκοσμίου ρεκόρ ταχύτητας

BMW 328.

BMW 328 MM Touring Coupe
Αυτοκίνητα τουρισμού.

BMW 2000 TI
BMW 3.0 CSL IMSA
BMW 320 Group 5 (E 21)
BMW M3 Group A (E 30)
BMW M3 GTR (E 46)

Η Ιστορία της F1.

Brabham BT 52
F1 Sauber 2006 season

Η Ιστορία M.

BMW M1
BMW M3 Sports Evolution
BMW M5 E 28
BMW M635CSi
BMW M Roadster
BMW M3 CSL
Κινητήρας M 88 (έκδοση παραγωγής της BMW M1)
Κινητήρας S 14 B 23 (πρώτη γενιά BMW M3)
Κινητήρας M 88/3 (πρώτη γενιά BMW M5, M635CSi)
Κινητήρας S 54 (δεύτερη γενιά BMW M3)
Κινητήρας S 54 B 32 S (τρίτη γενιά BMW M3)

Σειρές Μοντέλων.

BMW 520 (πρώτη γενιά)
BMW 323i (πρώτη γενιά) 
BMW 745i (πρώτη γενιά)
BMW 633CSi (πρώτη γενιά)

Σειρά 7.

BMW 335 Saloon 
BMW 502 3.2-Litre Super
BMW 3.3 Li
BMW 745i (πρώτη γενιά)
BMW 750i (δεύτερη γενιά)
BMW 730d (τρίτη γενιά)

Art Car.

BMW 3.0 CSL Alexander Calder
BMW Design.

BMW 328 MM Roadster
BMW 3.0 CSi
BMW R 5
BMW R 90 S
BMW Z9 Coupe
BMW K 40 Vision Model
Μοντέλο Αμαξώματος από Πηλό 
Μοντέλο Επίδειξης Εσωτερικού Χρώματος και Επενδύσεων 
Μοντέλο Μοτοσικλέτας από Πηλό 
Πρωτότυπα αυτοκίνητα (Museum Bowl).

BMW 531 Prototype
BMW Turbo
BMW Z22
BMW CS1
BMW GINA
BMW X Coupe
BMW Mille Miglia Concept Car 2006

Αγωνιστικοί κινητήρες (γκαλερί, πάνω πάτωμα).

M 10 (Brabham BT 7)
M49 (BMW 3.0 CSL)
M12/7 (Formula 2)
M12/13 (Brabham BT 52)
P85 (F1 V19 Williams)
P75 (BMW V12 LMR)
P60/B40 (V8 BMW M3 GTR E46)
P54 (R6 BMW 320i E46)

Περιοχή Επισκόπησης.

BMW 303 
BMW 1600-2 
BMW 318 (πρώτη γενιά) 

Αεροδυναμική.

BMW 327/28 Coupe
10. Δεδομένα και Αριθμοί.
Έναρξη κατασκευής:

1 Νοεμβρίου 2006
Εγκαίνια: 

19 Ιουνίου 2008
Έναρξη λειτουργίας για το κοινό: 
21 Ιουνίου 2008

Η Εμπειρία του Μουσείου BMW.

Αρ. Θεματικών Οικημάτων:
7

Αρ. Θεματικών Αιθουσών:
25
Αρ. Εκθεμάτων:
125
Αναμενόμενοι Επισκέπτες:
Περίπου 400.000/χρόνο 
Προσωπικό: 
Περίπου 110

Καταστήματα:
Κατάστημα Μουσείου BMW 

Catering:
M1 Cafe
Αίθουσες Εκδηλώσεων: 
Bowl Μουσείου BMW, Πλατεία BMW,
Lobby Μουσείου BMW, Αίθουσα Σεμιναρίων Μουσείου BMW, M1 Cafe
Μουσείο BMW
Τρίτη – Παρασκευή από 9:00–16:00,
οργανωμένες ξεναγήσεις:
Σάββατα, Κυριακή και Δημόσιες Αργίες


από 10:00–16:00


Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Μουσείου: για ομάδες νεαρών επισκεπτών 
6 - 13 ετών και 14–18 ετών. Συμφωνείται ατομικά η έναρξη προγραμμάτων. 

Το Μουσείο BMW με Δεδομένα και Αριθμούς.

Έκταση, συνολική:

Περιοχή έκθεσης:
5000 τετρ. μέτρ.
Συνολική περιοχή, καθαρή 
10.000 τετρ. μέτρ.

Επιφάνεια πατώματος, μικτή
12.200 τετρ. μέτρ.

Αρ. επιπέδων:
Τρία στο μόνιμο εκθεσιακό χώρο, 


πέντε στο Bowl του Μουσείου

Αρ. αιθουσών, συνολικός:
25

Απόσταση ξενάγησης:
Περίπου 1 χλμ.

Περιοχή LED:
706 τετρ. μέτρ.
Αρ. φωτοδιόδων:
1.765.000

Αρ. ηχείων:
540

Αρ. συστημάτων προβολής:
50

 
Για περαιτέρω πληροφορίες και κρατήσεις, απευθυνθείτε στο BMW Welt Info Service στο τηλέφωνο  01802-118822*
(* 0.06 Ευρώ/το τηλεφώνημα από σταθερό τηλέφωνο German Telekom – Telekom AG)
E-mail: infowelt@bmw-welt.com
11. Τρόπος Μετάβασης, Ώρες Λειτουργίας, Εισιτήρια, Ξεναγήσεις.
Προσφέροντας μία εντελώς νέα φιλοσοφία θεμάτων και εκθεμάτων και καλύπτοντας πολύ μεγαλύτερη επιφάνεια από πριν, το νέο Μουσείο BMW παρουσιάζει με υπερηφάνεια τις ικανότητες της BMW στη σχεδίαση και τεχνολογία κινητήρων, στην ποιότητα και καινοτομική δύναμη. Εδώ, δυναμισμός, σπορ στυλ, κομψότητα και πάθος όλα συνυπάρχουν, 25 αίθουσες 125 εκθέματα που παρουσιάζουν γενικά θέματα, εξελίξεις και εικόνες από το μέλλον.

Μέσω της εκθεσιακής φιλοσοφίας, της διαμόρφωσης και σχεδίασής του, το νέο Μουσείο BMW οδηγεί τον επισκέπτη αυτόματα προς τη σωστή κατεύθυνση περνώντας από τη σωστή διαδρομή. Η περιήγηση είναι μία πρόταση για να γνωρίζει και να απολαμβάνει ο επισκέπτης τις διάφορες περιοχές του Μουσείου με ιδανική σειρά. Μία ολοκληρωμένη επίσκεψη στις μόνιμες και τακτικά εναλλασσόμενες εκθέσεις διαρκεί περίπου δύο ώρες. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο Μουσείο, οι επισκέπτες μπορούν να επικοινωνούν με την Υπηρεσία Cicerone αν επιθυμούν περαιτέρω λεπτομέρειες και πληροφορίες από ειδικούς πάνω σε θέματα ιστορίας της BMW.

Ώρες Λειτουργίας μουσείου BMW.

Η επίσημη έναρξη λειτουργίας του νέου Μουσείου BMW είναι την 21η Ιουνίου 2008.

Τρίτη – Παρασκευή:
09:00–18:00 




Σάββατα, Κυριακές, 

δημόσιες αργίες:
10:00–20:00

Κλειστό: 24, 25, 26 Δεκεμβρίου, 31 Δεκεμβρίου 2008, και 1 Ιανουαρίου 2009.

Αντίτιμο εισόδου.

Ένας επισκέπτης:
12.00 Ευρώ 

Μειωμένο εισιτήριο *:
06.00 Ευρώ

Ομάδες 5 επισκεπτών ή περισσότερων: 9.00 Ευρώ /άτομο

Οικογενειακό εισιτήριο:
24.00 Ευρώ για μέχρι πέντε επισκέπτες
(μέλη της οικογένειας και συγγενείς πρώτου βαθμού)


Οργανωμένες ξεναγήσεις.

Για να κλείσουν μία οργανωμένη ξενάγηση, οι επισκέπτες πρέπει να τηλεφωνήσουν στο 01802-118822 στη Γερμανία, καθημερινά, 8:00–22:00 (0.06 Ευρώ το τηλεφώνημα από σταθερό τηλέφωνο German Telecom, πιθανόν άλλες τιμές από κινητό τηλέφωνο) ή να αποστείλουν e-mail στο 
BMW Welt Info Service: E-mail: infowelt@bmw-welt.com.

Τα εισιτήρια πρέπει να παραλαμβάνονται 30 λεπτά πριν την έναρξη της ξενάγησης στο Γκισέ Εισιτηρίων και Πληροφοριών του Μουσείου BMW. Η πληρωμή πρέπει να γίνεται με μετρητά, μέσω κάρτας EC ή πιστωτικής. Προκαταβολική πληρωμή δυστυχώς δεν είναι δυνατή.

Μία οργανωμένη ξενάγηση διαρκεί περίπου 1 1/2 ώρες. Μικρότερες περιηγήσεις προσφέρονται επίσης για ειδικές ομάδες, ανάλογα με τα ατομικά τους ενδιαφέροντα. Ο μέγιστος αριθμός επισκεπτών ανά ξενάγηση είναι 15 άτομα. 

Οργανωμένες ξεναγήσεις γίνονται από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή, 9:00–16:00, και τα Σάββατα, Κυριακές και Δημόσιες Αργίες 10:00–16:00. Οι ξεναγήσεις προσφέρονται στη Γερμανική και Αγγλική γλώσσα.

Ξεναγήσεις του κοινού. 

Μεμονωμένοι επισκέπτες και μικρά γκρουπ μπορούν επίσης να συμμετάσχουν σε ξεναγήσεις του κοινού, σε ομάδες των 15 επισκεπτών ανά ξενάγηση. 

Οργανωμένη ξενάγηση μεμονωμένου επισκέπτη:
15.00 Ευρώ συμπερ. εισόδου

Οργανωμένη ξενάγηση μεμονωμένου επισκέπτη,


μειωμένη τιμή*:
07.50 Ευρώ συμπερ. εισόδου

Αποκλειστικές ξεναγήσεις.

Αποκλειστικές ξεναγήσεις κλείνονται επίσης για 5–15 επισκέπτες. 
Για λόγους χωρητικότητας, δυστυχώς δεν είναι δυνατόν να κλείνονται αρκετές ξεναγήσεις ταυτόχρονα για μεγαλύτερα γκρουπ. Αν η χωρητικότητα το επιτρέπει, ωστόσο, αρκετές περιηγήσεις μπορούν να πραγματοποιηθούν την ίδια ημέρα. 

Ομαδική ξενάγηση:


150.00 Ευρώ (συμπ. τα πάντα)

Ομαδική ξενάγηση, μειωμένη τιμή*:
0
75.00 Ευρώ (συμπ. τα πάντα)

*
Είσοδος μέχρι μία ώρα πριν το κλείσιμο για όλους τους επισκέπτες. Διαφορετικά, ισχύουν μειωμένες τιμές για παιδιά και σπουδαστές μέχρι 18 ετών, μαθητευόμενους, άτομα με ειδικές ανάγκες, με συνοδό, στρατιωτικούς και αντιρρησίες συνείδησης, εκπαιδευόμενους σε κοινωνικούς και οικολογικούς τομείς, άνεργους, ηλικιωμένους συνταξιούχους, μέλη των BMW Club, Ξεναγούς του Γερμανικού Ομοσπονδιακού Συνδέσμου, δημοσιογράφους, κατόχους κάρτας BMW και/ή Premium Κάρτας BMW.

Προγράμματα εκμάθησης στο Μουσείο BMW– ειδική προσφορά για παιδιά και νεαρά άτομα.

Η φιλοσοφία εκμάθησης στο Μουσείο BMW στοχεύει να παρουσιάσει τα περιεχόμενα της έκθεσης με πραγματικά προσωπικό και διαδραστικό διάλογο, μαζί με τα αντίστοιχα μηνύματα και τις ιδιαίτερες αξίες τους. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα στόχο έχουν να καλύπτουν τα διαφορετικά επίπεδα γνώσεων των παιδιών και νεαρών ατόμων, καθώς και τους συγκεκριμένους στόχους εκμάθησης και διδασκαλίας ειδικών ηλικιακών ομάδων.

Ακολουθώντας μία οργανωμένη περιήγηση του Μουσείου BMW, κατάλληλη για την ηλικιακή ομάδα τους, παιδιά και νεαρά άτομα έχουν την ευκαιρία να αφήσουν ελεύθερη τη δημιουργικότητά τους  - για παράδειγμα σαν σχεδιαστές – στο Δημιουργικό Σεμινάριο. 


Τα προγράμματα κάνουν διαχωρισμό μεταξύ των ηλικιακών ομάδων 6–13 και 14–18 και είναι ανοιχτά για σχολεία και ιδιώτες επισκέπτες. 

Ακολουθώντας ένα μαθησιακό πρόγραμμα του Μουσείου, τα παιδιά μπορούν να γιορτάσουν τα γενέθλιά τους στο Δημιουργικό Σεμινάριο, είτε χρησιμοποιώντας τις διαθέσιμες υπηρεσίες catering ή καταναλώνοντας τα δικά τους φαγητά και αναψυκτικά.
Το μαθησιακό πρόγραμμα του Μουσείου διατίθεται για ομάδες 10–30 επισκεπτών. Δεν μπορούν να συνδυαστούν διάφορες τέτοιες ομάδες μεταξύ τους.

Κόστος διάθεσης υλικού:
6.00 Ευρώ/άτομο, συμπερ. συνοδού 

Εκδηλώσεις.

Το εντυπωσιακό σκηνικό του Μουσείου BMW μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί για νυχτερινές εκδηλώσεις. Για περαιτέρω πληροφορίες, απλά στείλτε e-mail στο events.museum@bmw.de 
ή τηλεφωνήστε στο 01802-118822 στη Γερμανία (0.06 Ευρώ/το τηλεφώνημα από σταθερό τηλέφωνο German Telekom, πιθανόν άλλες τιμές από κινητό τηλέφωνο).

Κανόνες εγκαταστάσεων.

Κατοικίδια και ζώα δεν επιτρέπονται στο Μουσείο BMW. Οι κανόνες των εγκαταστάσεων υπάρχουν στο Lobby του Μουσείου. 

Τρόπος Μετάβασης.

Δημόσια μέσα μεταφοράς επιβατών.
Μπορείτε να μεταβείτε στο Μουσείο BMW εύκολα με τα εξής δημόσια μέσα μεταφοράς του Μονάχου:
Υπόγειος Σιδηρόδρομος  (U-Bahn): U3 για Ολυμπιακό Κέντρο (Olympiazentrum).
Αστικό λεωφορείο (Stadtbus): 50, 173, 174 ή Metrobus 51 για 
Olympiazentrum Busbahnhof (Σταθμός Λεωφορείων Ολυμπιακού Κέντρου).
Τραμ: 27 για Petuelring.

Πάρκινγκ.

Αυτοκίνητα και μοτοσικλέτες

Επισκέπτες που έρχονται με αυτοκίνητο ή μοτοσικλέτα, θα βρίσκουν χώρο πάρκινγκ γύρω από το κτίριο του Μουσείου, για παράδειγμα στο υπόγειο γκαράζ του BMW Welt (παρακαλούμε λάβετε υπόψη τις ανάλογες χρεώσεις), στο πάρκινγκ αυτοκινήτων του Κτιρίου Τεσσάρων Κυλίνδρων της BMW και στο χώρο στάθμευσης των Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων. Περισσότερος χώρος στάθμευσης για μοτοσικλέτες διατίθεται δωρεάν κατά μήκος της ράμπας πρόσβασης στο υπόγειο γκαράζ. Το ίδιο το Μουσείο δεν προσφέρει χώρο στάθμευσης.

Λεωφορεία:

Δεν επιτρέπεται η στάθμευση λεωφορείων στο υπόγειο γκαράζ του BMW Welt. Χώρος στάθμευσης λεωφορείων διατίθεται, ωστόσο, στην περιοχή πάρκινγκ στις Ολυμπιακές Εγκαταστάσεις - Olympic Grounds και σε άλλες γειτονικές περιοχές.

Ποδήλατα:

Χώρος για ποδήλατα διατίθεται βόρεια του BMW Welt, ακριβώς απέναντι από το Olympiazentrum Underground Station.
Τιμές στάθμευσης στο υπόγειο γκαράζ του BMW Welt.

Πρώτη και δεύτερη ώρα:
  1.50 Ευρώ.

Κάθε επιπλέον ώρα:
  1.00 Ευρώ.

Μέγιστη ημερήσια τιμή:
10.00 Ευρώ.

Ώρες λειτουργίας υπόγειου γκαράζ του BMW Welt.

Εργάσιμες ημέρες από 6:30–24:00.

Σαββατοκύριακα από 8:00–24:00.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ 

Διεύθυνση Εταιρικής Επικοινωνίας 

Νίκος Ταγκούλης, Διευθυντής Εταιρικής Επικοινωνίας, BMW Hellas AE.

Τηλέφωνο: +30 2109118150, Fax: +30 210 9118007

e-mail: nikos.tagoulis@bmw.gr 

Βιβή Δαλάκου, Βοηθός Διευθυντή Εταιρικής Επικοινωνίας, BMW Hellas AE.

Τηλέφωνο: +30 2109118151, Fax: +30 210 9118007

e-mail: stavroula.dalakou@partner.bmw.gr 
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